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ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παράγραφο 2 του ν.3556/2007) 

 

Οι 

1. Παναγιώτης (Τάκης) Αθανασόπουλος, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Pierre Deleplanque, Διευθύνων Σύμβουλος και 

3. Ανδρέας Ανδρεόπουλος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ειδικά προς τούτο ορισθέντες από το 
Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, δηλώνουμε ότι εξ όσων 
γνωρίζουμε: 

α. οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας για την περίοδο που έληξε την 30 
Ιουνίου 2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή 
θέση και τα αποτελέσματα της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ (η Εταιρία) καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και 

β. η εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που 
απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 2014 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007, υποβάλλουμε συνημμένα την εξαμηνιαία Έκθεση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου και της Εταιρίας για τη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2014. 

 

Α. Ανασκόπηση σημαντικών γεγονότων Ά εξαμήνου 2014 

1. Τα οικονομικά αποτελέσματα 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται λεπτομερώς στις Οικονομικές 
Καταστάσεις με τις σημειώσεις τους και παρέχουν όλα τα στοιχεία και πληροφορίες που είναι 
απαραίτητες για την κατανόησή τους.  

Όπως αναλυτικότερα προκύπτει από τις Οικονομικές Καταστάσεις:  

α) Ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας αυξήθηκε το Ά εξάμηνο του 2014 κατά 8,0% και ανήλθε σε 110.447 
χιλιάδες Ευρώ έναντι 102.220 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2013 ενώ ο κύκλος 
εργασιών του Ομίλου αυξήθηκε την ίδια περίοδο κατά 9,3% και ανήλθε σε 123.470 χιλιάδες Ευρώ έναντι 
112.953 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2013. 

β) Τα αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) της Εταιρίας το Ά εξάμηνο του 2014 
ανήλθαν σε ζημίες 85 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 115.258 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 
2013 ενώ του Ομίλου ανήλθαν σε ζημίες 4.189 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 118.520 χιλιάδων Ευρώ της 
αντίστοιχης περιόδου του 2013. 

γ) Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους της Εταιρίας το Ά εξάμηνο του 2014 ανήλθαν σε ζημίες 
10.515 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 102.536 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2013 ενώ του 
Ομίλου ανήλθαν σε ζημίες 17.542 χιλιάδες Ευρώ έναντι ζημιών 108.866 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη 
περίοδο του 2013.  

Η αύξηση του κύκλου εργασιών στο πρώτο εξάμηνο του 2014 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 
2013, οφείλεται τόσο στην αύξηση της εξαγωγικής δραστηριότητας και των πωλήσεων στην εσωτερική 
αγορά, ως αποτέλεσμα της ανάκαμψης της εγχώριας αγοράς μετά από πέντε χρόνια συνεχόμενης 
ύφεσης, όσο και στην αύξηση των πρωτοβουλιών καινοτομίας. 

O Όμιλος και η Εταιρία συνεχίζουν την προσπάθεια τους για περιορισμό του λειτουργικού κόστους και 
βελτιστοποίηση των παραγωγικών, εφοδιαστικών και διοικητικών λειτουργιών. Ως αποτέλεσμα της 
προσπάθειας αυτής, επήλθε σημαντική μείωση κυρίως του σταθερού κόστους που συνέβαλε στη 
βελτίωση των μικτών αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρίας. 

Οι επενδύσεις ενσώματων και ασώματων ακινητοποιήσεων για την Εταιρία στο Α΄ εξάμηνο του 2014 
ανήλθαν στο συνολικό ύψος των 1.165 χιλιάδων Ευρώ έναντι 887 χιλιάδων Ευρώ την αντίστοιχη περίοδο 
του 2013. Όσον αφορά στον Όμιλο, ανήλθαν στο συνολικό ύψος των 1.352 χιλιάδων Ευρώ έναντι 937 
χιλιάδων την αντίστοιχη περίοδο του 2013.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

                         5 

 

 
2. Η εγχώρια αγορά τσιμέντου, αδρανών και σκυροδέματος 

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ., από το Ιούνιο 2013 έως τον Μάιο 2014, ο 
αριθμός των οικοδομικών αδειών που εκδόθηκαν μειώθηκαν κατά 16,9%, κατά 14,0% στην επιφάνεια και 
κατά 10,8% στον όγκο των συναλλαγών, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο Ιουνίου 2012 – Μαΐου 
2013. Επίσης, κατά την περίοδο Ιανουαρίου – Μαΐου 2014 ο αριθμός των οικοδομικών αδειών που 
εκδόθηκαν μειώθηκε κατά 22,6%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013. 

 

3. Λοιπά σημαντικά γεγονότα 

3.1 Καινοτομίες 

Η Εταιρία εισήγαγε τη νέα σειρά τσιμέντων, με αναβαθμισμένα τεχνικά χαρακτηριστικά, 
Heracles™ Ενισχυμένο και Basis™ Ενισχυμένο στην Ελληνική εγχώρια αγορά. Πρόκειται για προϊόντα 
της καινοτομικής τεχνολογίας της χωριστής άλεσης που πρώτη η Εταιρία εφαρμόζει στην παραγωγή του 
τσιμέντου στην Ελλάδα. Η χωριστή άλεση αυξάνει τη δραστικότητα του κλίνκερ, του βασικού συστατικού 
για παραγωγή τσιμέντου. Ως αποτέλεσμα, η εν λόγω σειρά ενισχυμένων τσιμέντων, σε σύγκριση με τα 
τσιμέντα συμβατικής τεχνολογίας, προσφέρει στους πελάτες και τους τελικούς χρήστες αναβαθμισμένα 
τεχνικά χαρακτηριστικά που δίνουν αξία στις εφαρμογές τους: αυξημένες αντοχές, καλύτερη 
εργασιμότητα. Είναι ιδανικά για τις ελληνικές κλιματολογικές συνθήκες και για παραθαλάσσια μέρη, 
δίνοντας μεγαλύτερη ανθεκτικότητα σε κάθε είδους κατασκευή. 
 
Η εκδήλωση παρουσίασης για το λανσάρισμα των νέων προϊόντων έγινε, τον Ιούνιο 2014, στο 
εργοστάσιο του Βόλου, μονάδα παραγωγής των εν λόγω προϊόντων βελτιωμένου τσιμέντου. Στην 
εκδήλωση παραβρέθηκαν εργαζόμενοι, πελάτες και συνεργάτες της εταιρείας, καθώς και εκπρόσωποι 
τοπικών αρχών και φορέων της περιοχής. 

Η εφαρμογή της καινοτομικής τεχνολογίας στοχεύει στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας και συγκριτικού 
πλεονεκτήματος στους πελάτες της Εταιρίας και τους τελικούς χρήστες, αποτελώντας τη βάση για τη 
διαφοροποίηση των προϊόντων τσιμέντου και τη συμβολή της Εταιρίας στην εξέλιξη του κλάδου και την 
οικοδόμηση καλύτερων πόλεων. 

 
3.2 Υγεία & Ασφάλεια 

Το Α΄ εξάμηνο του 2014 συνέβη 1 ατύχημα με απώλεια χρόνου εργασίας σε εργαζόμενο της ΛΑΒΑ, 
θυγατρικής του Ομίλου. Στο αντίστοιχο διάστημα του 2013 είχαν συμβεί 3 ατυχήματα με απώλεια χρόνου 
εργασίας, όλα αφορούσαν εργολάβους της Εταιρίας.   

Για την πρόληψη των συμβάντων με απώλεια χρόνου εργασίας οι ενέργειες της Εταιρίας το Α’ εξάμηνο 
2014 είναι οι εξής: 

    Τέθηκε σε εφαρμογή το Ετήσιο Πλάνο Βελτιώσεων Υγείας & Ασφάλειας Χώρας, το οποίο 
καθορίζει τις προτεραιότητες της χώρας. Με βάση αυτό καθορίστηκαν και τα επιμέρους πλάνα 
των εγκαταστάσεων, βάση των προτεραιοτήτων της χώρας, ώστε οι δράσεις όλων να είναι 
συντονισμένες προς τους κοινούς στόχους.  

    Επεκτάθηκε το πρόγραμμα ΠΡΩΤΕΑΣ και στον τομέα της Υγείας & Ασφάλειας για όλες τις 
δραστηριότητες του Ομίλου, με όμοιο τρόπο όπως ξεκίνησε το 2013 στα εργοστάσια τσιμέντου. 
Ορίστηκαν οι προτεραιότητες (Εκτίμηση Επικινδυνότητας, Τήρηση Κανόνων Υγείας & Ασφάλειας 
και Ορατή Ηγεσία στην Υγεία & Ασφάλεια) και τέθηκαν στόχοι και οι εγκαταστάσεις έχουν 
αναλάβει δράσεις για την εφαρμογή των προτεραιοτήτων αυτών. 

    Το πρόγραμμα επιθεωρήσεων Ευταξίας και Καθαριότητας, συνεχίζεται για τέταρτη χρονιά. Φέτος 
περιλαμβάνει 13 εγκαταστάσεις της Εταιρίας και 25 εγκαταστάσεις της θυγατρικής εταιρίας του 
Ομίλου Lafarge Beton. 

    Διενεργήθηκαν εκπαιδευτικά σεμινάρια με θέμα την εφαρμογή του προτύπου ασφάλισης και 
ενεργειακής απομόνωσης του εξοπλισμού σε όλες τις μονάδες της χώρας.  
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    Οι εγκαταστάσεις των θυγατρικών εταιριών του Ομίλου Lafarge Beton και ΛΑΒΑ στα νησιά της 
Λέσβου, Εύβοιας, Γυαλιού και Κρήτης επιθεωρήθηκαν όσον αφορά την εφαρμογή του 
Συστήματος Διαχείρισης Υγείας & Ασφάλειας της Lafarge, από ομάδα ελεγκτών με συμμετοχή 
στελεχών της Εταιρίας, μέρος του μεγάλου προγράμματος ελέγχων που εκπονήθηκε από τον 
Όμιλο Lafarge. Το πρόγραμμα αυτό βασίζεται στα 10 χαρακτηριστικά στοιχεία του Συστήματος 
Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας ώστε να εντοπιστούν τα δυνατά σημεία και οι περιοχές που 
χρειάζονται βελτίωση. Το εν λόγω πρόγραμμα επιβεβαιώνει την πρόοδο και την ορθή στόχευση 
σχετικά με την βελτίωση που απαιτείται στην Υγεία & Ασφάλεια.  

    6 στελέχη της Εταιρίας συμμετείχαν σε αντίστοιχες επιθεωρήσεις του Ομίλου Lafarge, όπου 
πέραν της συνεισφοράς τους στην εγκατάσταση, απέκτησαν γνώσεις, εμπειρίες και βέλτιστες 
πρακτικές σχετικά με την Υγεία & Ασφάλεια.  

    Το θέμα που ορίστηκε για το Μήνα Υγείας & Ασφάλειας 2014 για όλες τις εγκαταστάσεις ήταν οι 
κρίσιμες συμπεριφορές για την επιτυχία του στόχου των ΜΗΔΕΝ ατυχημάτων: Δεσμεύομαι, 
Ακούω και Μοιράζομαι, Δεν Συμβιβάζομαι. Στόχος ήταν να αναλογιστεί ο κάθε εργαζόμενος την 
δική του συνεισφορά ως προς αυτές τις συμπεριφορές. Όλοι οι εργαζόμενοι πήραν μέρος σε 
ομάδες και κατατέθηκαν παραδείγματα σε φωτο-ιστορίες και βίντεο που αποτυπώνουν αυτές τις 
συμπεριφορές. 

    Χρυσό βραβείο Υγείας & Ασφάλειας απονεμήθηκε στη δραστηριότητα Μεταφορών της Εταιρίας 
στα πλαίσια των ετήσιων βραβείων Εφοδιαστικής & Μεταφορών, για το έργο ασφαλούς 
πρόσβασης των συνεργατών οδηγών σιλοφόρων στα οχήματά τους στις εγκαταστάσεις της ΔΕΗ 
Πτολεμαΐδας και Κοζάνης. 

    Οι εγκαταστάσεις Λατομείου Αδρανών Μεσαίου, Κέντρο Διανομής Θεσσαλονίκης και Αδρανών & 
Σκυροδέματος Αλιβερίου επέτυχαν η κάθε μία 3.000 ημέρες χωρίς ατύχημα και τους 
απονεμήθηκε σε ειδικές κατά τόπους ημερίδες σχετικός τιμητικός έπαινος.  

 

3.3 Περιβαλλοντικά θέματα 

Στο εργοστάσιο Μηλακίου συνεχίστηκε η καύση RDF, στο πλαίσιο της αξιοποίησης εναλλακτικών 
καυσίμων, με σκοπό τη βελτιστοποίηση του ενεργειακού μείγματος και τη μείωση των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα, καθώς και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της μονάδας. 

Διενεργήθηκε η ετήσια επιθεώρηση του συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης του εργοστασίου 
Μηλακίου ενώ ανανεώθηκε η περιβαλλοντική  άδεια του εργοστασίου Βόλου, που περιλαμβάνει καύση 
RDF και Εναλλακτικού Καυσίμου. Παράλληλα, συνεχίστηκαν οι περιβαλλοντικές επιθεωρήσεις των 
εγκαταστάσεων της θυγατρικής εταιρίας του Ομίλου Lafarge Beton. 

Τέλος, η Εταιρία συμμετείχε στη διενεργούμενη σε Ευρωπαϊκό πλαίσιο δημόσια διαβούλευση για την 
αναθεώρηση της λίστας «Διαρροής Άνθρακα» μέσω της Ελληνικής Ένωσης Τσιμεντοβιομηχανιών με 
θετική κατάληξη τον Μάρτιο του 2014.  

 

3.4. Εταιρική ευθύνη 

Το πρώτο εξάμηνο του 2014 o Όμιλος διατήρησε τις δεσμεύσεις του ως προς τη συνεχόμενη πρόοδο του 
οργανισμού και τη βιώσιμη ανάπτυξη, αναγνωρίζοντας τα οφέλη που αποδίδει στην επιχείρηση, τους 
ανθρώπους, καθώς και τις τοπικές κοινότητες και την ευρύτερη κοινωνία, στοχεύοντας στην οικοδόμηση 
ενός βιώσιμου μέλλοντος για όλους.  
 
Επαγγελματική Υγεία και Ασφάλεια 
Σημαντική εταιρική αξία αποτελεί η Υγεία και Ασφάλεια. Η φιλοδοξία της Εταιρίας συνιστά στη μείωση 
των ατυχημάτων των εργαζομένων και των εργολάβων σε όλες τις λειτουργικές δραστηριότητες και στο 
να αποκτήσει ηγετική θέση στην υγεία και ασφάλεια για τον βιομηχανικό κλάδο της χώρας. 

Όπως κάθε χρόνο ο Μήνας Υγείας & Ασφάλειας ξεκίνησε σε όλες τις μονάδες του Ομίλου με κεντρικό 
θέμα την προσωπική υπευθυνότητα και πειθαρχία στην εκτέλεση των δράσεων Υγείας & Ασφάλειας. Το 
θέμα συνδέθηκε απόλυτα με τις προτεραιότητες της εταιρίας στην Υγεία & Ασφάλεια: εκτίμηση 
επικινδυνότητας σε όλες τις εργασίες, καμία ανοχή όταν παραβιάζονται οι κανόνες και ενεργή παρουσία 
στο πεδίο των εργαζομένων και των προϊσταμένων, με συζήτηση και αποδοχή παρατηρήσεων και 
προτάσεων για βελτίωση. 
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Ως προς την προώθηση της ασφάλειας στην εκτέλεση του μεταφορικού έργου της Εταιρίας, το πρώτο 
εξάμηνο του 2014 έγιναν εκτιμήσεις επικινδυνότητας όλων των διαδρομών τις οποίες ακολουθούν τα 
σιλοφόρα της Εταιρίας και κοινοποιήθηκαν στους οδηγούς σιλοφόρων όλων των μονάδων κατά τη 
διάρκεια εκπαιδεύσεων.  

Αναγνώριση και επιβράβευση για τις ασφαλείς πρακτικές στις οδικές μεταφορές έλαβε η Εταιρία κατά την 
τελετή απονομής των Transport & Logistics Awards 2014, την 29 Μαΐου 2014, των πρώτων βραβείων 
στην Ελλάδα για τα έργα και τις πρωτοβουλίες στους τομείς της Εφοδιαστικής Αλυσίδας και των 
Μεταφορών. Ειδικότερα, για τις παρεμβάσεις της στη βελτίωση των συνθηκών και της ασφάλειας στη 
φόρτωση ιπτάμενης τέφρας από την εγκατάσταση ΑΗΣ Κοζάνης της ΔΕΗ, η Εταιρία τιμήθηκε με το 
Χρυσό Βραβείο, στην κατηγορία Βραβείο Κοινωνικής Υπευθυνότητας. 

Η Lafarge Beton, θυγατρική του Ομίλου, οργάνωσε για τους συνεργάτες της οδηγούς οχημάτων 
μεταφοράς σκυροδέματος και τους χειριστές και οδηγούς αντλιών σκυροδέματος μερικά σεμινάρια 
Αμυντικής Οδήγησης στο πλαίσιο της εφαρμογής του Συμβουλευτικού Κειμένου Υγείας & Ασφάλειας για 
τις Μεταφορές (Logistics Advisory). Συνολικά εκπαιδεύτηκαν 143 συνεργάτες. 

Στο πλαίσιο της ετοιμότητας σε έκτακτα περιστατικά, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του 
εργοστασίου Μηλακίου πραγματική άσκηση σε συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
Ενεργοποιήθηκαν και δοκιμάστηκαν η ομάδα πυρασφάλειας, οι διαδικασίες και τα μέσα (ασθενοφόρο, 
υδροφόρα, δίκτυο πυρόσβεσης, κ.ά.) αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων.  

Επίσης το εργοστάσιο Βόλου πραγματοποίησε εκπαίδευση με σκοπό το σχηματισμό ομάδας Πρώτων 
Βοηθειών για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών. Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε με τη 
συνδρομή του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και της Διεύθυνσης του Σώματος Σαμαρειτών  συνεχίζοντας 
έτσι μια προσπάθεια που ξεκίνησε από το 2009.Οι εκπαιδευμένοι στις Πρώτες Βοήθειες στο εργοστάσιο 
Βόλου μετά και την ολοκλήρωση του σεμιναρίου, ανέρχονται σε 29 άτομα. 

 Δέσμευση στην κοινότητα: Το κοινωνικο-οικονομικό αποτύπωμα της Εταιρίας 

Η Εταιρία έχει έναν ενεργό ρόλο στην κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη των κοινοτήτων γύρω από τις 
μονάδες της, στην προσπάθεια της να προσθέσει αξία σε τοπικές πρωτοβουλίες, αξιοποιώντας την 
τεχνογνωσία, τα προϊόντα, τον εξοπλισμό και την εμπειρογνωμοσύνη της. 

Ενισχύοντας το επίπεδο του διαλόγου και της ενημέρωσης των τοπικών κοινοτήτων ως προς τις 
δραστηριότητες της Εταιρίας, οι μονάδες της δημιούργησαν επιπλέον ευκαιρίες για επισκέψεις και 
συζητήσεις με τους κοινωνικούς εταίρους. Αυτές περιλαμβάνουν τις επίσημες συναντήσεις διαβούλευσης 
οι οποίες λαμβάνουν χώρα στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας, δίνοντας την ευκαιρία στους κοινωνικούς 
εταίρους να εκφράσουν τις παρατηρήσεις τους, ώστε να μπορεί η Εταιρία να προβεί μέσω διαλόγου σε 
δράσεις οι οποίες βασίζονται στο κοινό συμφέρον και την αμοιβαία κατανόηση. 

Επιπλέον, οι μονάδες της Εταιρίας παρείχαν ευκαιρίες για επισκέψεις και ξεναγήσεις σχολείων στους 
χώρους των εγκαταστάσεων. Μαθητές όλων των βαθμίδων επισκέφθηκαν τα εργοστάσια του Βόλου και 
Μηλακίου και τα Κέντρα Διανομής και ενημερώθηκαν για το τσιμέντο, τα στάδια παραγωγής του, για τα 
διάφορα είδη σκυροδέματος καθώς και για την ασφάλεια.  

Τον Mάρτιο 2014, η θυγατρική εταιρία του Ομίλου ΛΑΒΑ οργάνωσε ένα ενημερωτικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με θέμα την «Ασφαλή Πλοήγηση στο Διαδίκτυο» σε συνεργασία με τη Δίωξη Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος. Το πρόγραμμα απευθύνθηκε σε μαθητές γονείς και εκπαιδευτικούς της Μήλου και Νισύρου 
με στόχο την ενημέρωση των μαθητών για τους πιθανούς κινδύνους που κρύβουν οι νέες τεχνολογίες και 
πώς μπορούν να πλοηγηθούν με ασφάλεια στο Διαδίκτυο. Το πρόγραμμα επίσης παρακολούθησαν 
εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών. Για το πρόγραμμα συντάχθηκε ένα ειδικό έντυπο που περιέχει 
βασικές συμβουλές για την ασφαλή πλοήγηση στο Διαδίκτυο σε συνεργασία με τη Δίωξη Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος. 

 
Αειφόρος εφοδιαστική αλυσίδα 
Ο ρόλος της Εταιρίας στην τοπική οικονομία είναι σημαντικός, ειδικά στην περιοχή γύρω από τις 
λειτουργικές δραστηριότητες της Εταιρίας, όπου υπάρχει συνεργασία με πολλές μεσαίες και μικρές 
επιχειρήσεις. Ο στόχος της Εταιρίας έγκειται στην προώθηση της αειφορίας και στη δημιουργία 
οικονομικών οφελών, ενσωματώνοντας στη διαδικασία προέλευσης των πρώτων υλών την αξιολόγηση 
αειφορίας των προμηθευτών της. Η επιλογή των προμηθευτών δεν βασίζεται μόνο σε κριτήρια κόστους, 
ποιότητας και χρόνου παράδοσης, αλλά και σε αρχές δεοντολογίας και αειφόρου ανάπτυξης. Το τμήμα 
Προμηθειών απαιτεί τη συμμόρφωση των προμηθευτών με τις αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου του 
Ο.Η.Ε., και επιπλέον διενεργεί εκτίμηση κινδύνου των προμηθευτών ως προς την αειφόρο ανάπτυξη, 
αξιολογώντας τους σε σχέση με τις κοινωνικές, περιβαλλοντικές και ηθικές πρακτικές. 
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Στο πλαίσιο της προώθησης του δημόσιου διαλόγου για θέματα που σχετίζονται με τη διαχείριση της 
εφοδιαστικής αλυσίδας, η Διεύθυνση Logistics & Terminals συμμετείχε με θέμα «Πώς οι μεταφορές 
συνδράμουν στη συνεχή βελτίωση» σε εσπερίδα στην Αίγλη Ζαππείου στις 9 Μαΐου. Η εσπερίδα είχε 
τίτλο «Οδικές εμπορευματικές μεταφορές, οι προκλήσεις του παρόντος, ευκαιρίες για το μέλλον». Κατά 
την παρουσίαση τονίστηκε ο ρόλος της εφοδιαστικής αλυσίδας της Eταιρίας και ο στόχος της να 
διασφαλίσει τη βιωσιμότητα της δραστηριότητάς της, των προμηθευτών και των εργολάβων της. 

Β. Προοπτικές, κύριες πηγές κινδύνων και αβεβαιότητας για το Β΄ εξάμηνο 2014 

Σύμφωνα με τα Δελτία Οικονομικών Εξελίξεων της AlphaBank μηνός Ιουλίου 2014, η συνεχιζόμενη 
μεγάλη πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας στη χώρα και ειδικότερα της αγοράς των κατοικιών έως 
και τον Απρίλιο 2014 προέρχεται σε μεγάλο βαθμό από την πολλαπλή φορολογία των ακινήτων κατά το 
2013 και την αναμονή έως την εφαρμογή των νέων σημαντικά μειωμένων φόρων επί των συναλλαγών 
ακινήτων. 

Όσον αφορά τις κατασκευές, ο δείκτης επιχειρηματικών προσδοκιών εξακολουθεί να διατηρείται σε 
αυξημένο αρνητικό επίπεδο, λόγω της σημαντικής καθυστέρησης της οικοδομικής δραστηριότητας στη 
χώρα να εισέλθει σε περίοδο ανάκαμψης, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν, αντίθετα με ότι συνέβη 
στον τομέα της ιδιωτικής κατανάλωσης.  

Ωστόσο, τον Ιούνιο 2014 ο ανωτέρω δείκτης επανήλθε σε ανοδική πορεία κυρίως λόγω της επανόδου σε 
αυξητική τάση των επιχειρηματικών προσδοκιών στην κατασκευή «Δημοσίων Έργων», καθώς προχωρεί 
-με μεταπτώσεις- η κατασκευή των έργων βασικής υποδομής, ενώ αύξηση παρουσίασαν και οι 
προσδοκίες στις κατασκευές «Κατοικιών», όπως και οι εκτιμήσεις για τις κατασκευές «Λοιπών Ιδιωτικών 
Κτιρίων».  

Είναι χαρακτηριστικό ότι οι επενδύσεις σε κατοικίες κατέγραψαν νέα τεράστια πτώση κατά 42,3% στο 
πρώτο τρίμηνο 2014, ωστόσο, τα πρώτα σημάδια σταθεροποίησης της αγοράς ακινήτων ήδη 
καταγράφονται, αφού η πτώση του όγκου των νέων αδειών οικοδομών που εκδόθηκαν στο τρίμηνο 
Φεβρουαρίου - Απριλίου 2014 περιορίστηκε στο 3,5% σε ετήσια βάση, έναντι της πτώσης της κατά 
40,8% στο αντίστοιχο τρίμηνο του 2013, ενώ η εν λόγω ανάκαμψη θα σηματοδοτήσει με τη σειρά της και 
την ανάκαμψη των επενδύσεων σε οικοδομές. 

Η ενίσχυση της δραστηριότητας στο σύνολο του κλάδου των Κατασκευών κατά 2,9%, που σημειώθηκε 
στο πρώτο τρίμηνο φέτος μετά από ακριβώς τρία έτη συνεχούς μείωσης, προήλθε από τα έργα 
υποδομής / πολιτικού μηχανικού, ενώ τα οικοδομικά έργα περιορίστηκαν. 

Ανάμεσα στους βασικούς παράγοντες οι οποίοι, σύμφωνα με τα παραπάνω, θα καθορίσουν την τάση 
των επενδύσεων στο υπόλοιπο του 2014, εντοπίζεται η εκλογίκευση της φορολογικής επιβάρυνσης των 
ακινήτων, με την οποία η οικοδομική δραστηριότητα αναμένεται να κλιμακωθεί και η αγορά ακινήτων να 
αναθερμανθεί. Παράλληλα, η βελτίωση του οικονομικού κλίματος και ιδιαίτερα η βελτίωση του δείκτη της 
καταναλωτικής εμπιστοσύνης αποτελούν ενδείξεις επικείμενης διακοπής της πτωτικής πορείας και της 
ανάκαμψης των συναλλαγών σε ακίνητα γενικά, αλλά και των επενδύσεων σε κατοικίες ειδικότερα.  

 

Οι κύριες πηγές χρηματοοικονομικών κινδύνων και τα μέτρα αντιστάθμισης αυτών αναλύονται 
παρακάτω: 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του μεγιστοποιώντας την απόδοση στους μετόχους μέσω της 
βελτιστοποίησης της σχέσης δανεισμού προς ίδια κεφάλαια. Η κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου 
αποτελείται από δανεισμό, χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα και ίδια κεφάλαια των μετόχων της 
μητρικής εταιρίας που περιλαμβάνουν το μετοχικό κεφάλαιο, τη διαφορά υπέρ το άρτιο, τα αποθεματικά 
και τα κέρδη εις νέο. Η Διοίκηση του Ομίλου παρακολουθεί την κεφαλαιακή διάρθρωση του Ομίλου σε 
συνεχή βάση. 

Ο Όμιλος, λόγω του μεγέθους και της οικονομικής του θέσης, είναι σε θέση να επιτυγχάνει ιδιαίτερα 
ανταγωνιστικά επιτόκια και όρους δανεισμού. Ως εκ τούτου τα έξοδα και οι ταμειακές ροές από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες δεν επηρεάζονται σημαντικά από διακυμάνσεις επιτοκίων. Η διαχείριση 
της ρευστότητας επιτυγχάνεται με τον κατάλληλο συνδυασμό χρηματικών διαθεσίμων και εγκεκριμένων 
γραμμών τραπεζικών πιστώσεων που χρησιμοποιούνται εφόσον συντρέχει λόγος. Η Διοίκηση του 
Ομίλου για την αντιμετώπιση κινδύνων ρευστότητας φροντίζει να ρυθμίζει ανάλογα το ύψος των 
χρηματικών διαθεσίμων και να εξασφαλίζει την ύπαρξη επαρκών διαθέσιμων γραμμών τραπεζικών 
πιστώσεων. 
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Ο Όμιλος και η Εταιρία αναγνωρίζουν προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις στη βάση της ωρίμανσης 
των εκπροθέσμων υπολοίπων των πελατών καθώς και των εκτιμήσεων της Διοίκησης για ειδικούς 
πιστωτικούς κινδύνους συγκεκριμένων πελατών με βάση τη γνώση της αγοράς των παρελθουσών 
χρήσεων και την τρέχουσα εκτίμηση των συνθηκών της αγοράς. Ο στενός έλεγχος των χορηγούμενων 
πιστωτικών ορίων στους πελάτες, η ασφάλιση των πιστώσεων και η λήψη πρόσθετων εμπράγματων 
εγγυήσεων από τους πελάτες αποτελούν κορυφαίες προτεραιότητες για τον Όμιλο και την Εταιρία. 

Το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου και της Εταιρίας διεξάγεται σε Ευρώ και το υπόλοιπο 
σε Δολάρια Η.Π.Α. Ως εκ τούτου, εκτίθεται σε κάποιο βαθμό στις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών 
ισοτιμιών. Η εν λόγω έκθεση αντισταθμίζεται με τη χρήση παράγωγων χρηματοοικονομικών προϊόντων 
κυρίως προθεσμιακών συμβολαίων μελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγμα. Επιπλέον, η Εταιρία 
αγοράζει στερεά καύσιμα σε Δολάρια Η.Π.Α. και εξάγει τα προϊόντα της στο ίδιο νόμισμα, συνεπώς σε 
κάποιο βαθμό υφίσταται μια φυσική αντιστάθμιση για αυτές τις συναλλαγές.  

Οι κύριες πηγές αβεβαιότητας για τον Όμιλο και την Εταιρία κατά την ημερομηνία κατάρτισης των 
Οικονομικών Καταστάσεων και οι οποίες ενδέχεται να έχουν σημαντική επίδραση στις λογιστικές αξίες 
των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, αφορούν: 

(α) Τις εκτιμήσεις για την ανακτησιμότητα των απαιτήσεων από αναβαλλόμενη φορολογία. 

(β) Την εκτίμηση της υπολειπόμενης ωφέλιμης ζωής των ενσώματων ακινητοποιήσεων του Ομίλου 
και της Εταιρίας. 

(γ) Την ανακτησιμότητα της αξίας των συμμετοχών της Εταιρίας στο μετοχικό κεφάλαιο των 
θυγατρικών και συγγενών εταιριών. 

(δ) Τις ενδεχόμενες ζημίες από εκκρεμοδικίες (σημ. 15 των Οικονομικών Καταστάσεων). 

(ε) Τις επισφάλειες από πελάτες και χρεώστες  

(στ) Τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιριών του Ομίλου στο βαθμό που είναι πιθανό να 
προκύψουν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους (σημ. 
15 των Οικονομικών Καταστάσεων). 

 
Γ. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 
 
Τον Ιούλιο του 2014, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των εταιριών Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, LAFARGE 
BETON Α.Β.Ε.Ε., Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ, Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε., ΛΑΒΑ Α.Ε., ΕΔΑΚΕ Α.Ε., ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ 
Α.Ε. και ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. από τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή για τη χρήση 2013 
σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 3943/2011. Με το πέρας του φορολογικού ελέγχου οι εταιρίες έλαβαν  
φορολογικό πιστοποιητικό και εφόσον παρέλθει περίοδος 18 μηνών η φορολογική θέση των εταιριών 
θεωρείται περαιωμένη σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ.1159/22.7.2011. 

Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 
2014 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά την χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της 
Εταιρίας. 
 
 
Δ. Σημαντικές συναλλαγές συνδεδεμένων προσώπων 

 
Οι σημαντικότερες συναλλαγές του Ομίλου και της Εταιρίας με τα συνδεδεμένα πρόσωπα, όπως 
ορίζονται αυτά σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 24, καθώς και τα υπόλοιπα των δοσοληπτικών μεταξύ αυτών 
λογαριασμών, απεικονίζονται στους κατωτέρω πίνακες. 

Οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών του Ομίλου και της Εταιρίας προς την CEMENTIA TRADING S.A. 
αφορούν κυρίως σε εξαγωγές τσιμέντου και κλίνκερ. Οι αντίστοιχες πωλήσεις της Εταιρίας προς την 
LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. αφορούν σε πωλήσεις τσιμέντου. 

Ο Όμιλος καταβάλλει δικαιώματα δικαιόχρησης στη μητρική LAFARGE S.A. για την εκ μέρους της χρήση 
της εμπορικής επωνυμίας, των εμπορικών σημάτων και της τεχνογνωσίας της τελευταίας σε ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων που άπτονται της παραγωγικής διαδικασίας, της εισαγωγής και εφαρμογής καινοτομιών 
και της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Οι αγορές αγαθών και υπηρεσιών της Εταιρίας από θυγατρικές της αφορούν κυρίως σε αγορές πρώτων 
υλών και ναύλων μεταφορών. 
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Οι ενδοεταιρικές απαιτήσεις αφορούν κυρίως χορηγηθέν έντοκο δάνειο της μητρικής εταιρίας Α.Γ.Ε.Τ. 
ΗΡΑΚΛΗΣ προς τη θυγατρική της Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. Α.Ε., ύψους 28.475 χιλιάδων Ευρώ, καθώς επίσης και 
απαιτήσεις της μητρικής εταιρίας από τη θυγατρική LAFARGE BETON A.B.E.E. ύψους 3.876 χιλιάδων 
Ευρώ. 

Τον Ιούνιο του 2014 η Εταιρία έλαβε δάνειο αξίας 30.000 χιλιάδων Ευρώ από την εταιρία του Ομίλου 
LAFARGE, SABELFI FRANCE. 

Δεν υπάρχει καμία μεταβολή ως προς τη φύση των ενδοεταιρικών συναλλαγών το Ά εξάμηνο του 2014  
σε σχέση με την τελευταία ετήσια έκθεση της 31 Δεκεμβρίου 2013. 

Δεν κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρίας (ίδιες μετοχές) από τις εταιρίες που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση του Ομίλου.  

 

 

ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Αμοιβές και 

λοιπά έξοδα Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΑΕΒΕΚ 0 0 0 0 497 0

LAFARGE S.A. 217 353 3.991 0 54 3.980

CEMENTIA TRADING S.A. 40.612 268 0 0 7.128 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 7.948 12.295 0 0 5.168 34.637

ΜΕΛΗ Δ. Σ. ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ 0 0 0 1.805 0 0

Σύνολο 48.777 12.916 3.991 1.805 12.847 38.617

30/6/2014

 
 
 

ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

Αμοιβές και 

λοιπά έξοδα Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 15 7.020 0 0 0 0 3.903

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 7.240 326 0 0 0 3.876 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 0 0 0 502 0 28.475 6.527

ΛΑΒΑ Α.Ε. 122 660 0 0 0 0 246

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 0 0 0 1 0 32 0

ΕΔΑΚΕ Α.Ε. 1 0 0 0 0 26 0ΙΟΚΑΣΤΗ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 0ΝΑΥΣΙΚΑ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 0

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 3 0

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 0 22

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. 0 0 0 0 0 3 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 217 353 3.351 0 0 54 3.351

CEMENTIA TRADING S.A. 40.437 268 0 0 0 7.092 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 6.707 12.286 0 0 0 4.673 34.579

ΜΕΛΗ Δ. Σ. ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ 0 0 0 0 1.211 0 0

Σύνολο 54.739           20.913              3.351                 503                1.211              44.234               48.628               

30/6/2014
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ» 
 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας «ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ», της 30
ης

 Ιουνίου 2014 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων
 
και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 

καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η 

Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 

Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 

θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 

ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας 

όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την 

παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
 

Συμπέρασμα 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2014 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

 

     Μιχάλης Ε. Καραβάς                                            Φωτεινή Δ. Γιαννοπούλου 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: 13371                                                Α.Μ. ΣΟΕΛ: 24031 

 
Deloitte. Χατζηπαύλου, Σοφιανός & Καμπάνης Α.Ε. 

Ορκωτοί Ελεγκτές & Επιχειρηματικοί Σύμβουλοι 

Φραγκοκκλησιάς 3
α
 & Γρανικού 151 25 Μαρούσι, Αθήνα 

Α.Μ. ΣΟΕΛ: Ε 120 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 

30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΣΗΜ.

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 5 123.470 112.953 110.447 102.220

Κόστος πωληθέντων (120.791) (123.930) (108.339) (114.197)

Μικτά αποτελέσματα 2.679 (10.977) 2.108 (11.977)

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης (19.108) (20.856) (13.446) (13.526)

Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) 6 (1.664) (103.519) (1.275) (103.385)

Aπομείωση συμμετοχών σε θυγατρικές εταιρίες 0 0 0 (1.726)

Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως (18.093) (135.352) (12.613) (130.614)

Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) 5 (2.183) (1.597) (169) 97

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων (20.276) (136.949) (12.782) (130.517)

Φόρος εισοδήματος 8 2.734 28.083 2.267 27.981

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου 5,9 (17.542) (108.866) (10.515) (102.536)

Κατανέμονται σε:

Δικαιώματα μειοψηφίας (6) (11) 0 0

Μετόχους Εταιρίας (17.536) (108.855) (10.515) (102.536)

(17.542) (108.866) (10.515) (102.536)

Αριθμός μετοχών 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου ανά μετοχή  (σε Ευρώ) 9 (0,25) (1,53) (0,15) (1,44)

    

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2013-

30/6/2013

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2013-

30/6/2013

Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 65.344 62.422 58.773 55.736

Κόστος πωληθέντων (60.202) (63.312) (54.267) (57.441)

Μικτά αποτελέσματα 5.142 (890) 4.506 (1.705)

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης (9.066) (8.649) (5.784) (4.972)

Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) (504) (14.906) (603) (14.484)

Aπομείωση συμμετοχών σε θυγατρικές εταιρίες 0 0 0 (1.726)

Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως (4.428) (24.445) (1.881) (22.887)

Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) (1.048) (1.137) (96) (239)

Κέρδη / (ζημίες) τριμήνου προ φόρων (5.476) (25.582) (1.977) (23.126)

Φόρος εισοδήματος 704 2.888 562 2.881

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) τριμήνου (4.772) (22.694) (1.415) (20.245)

Κατανέμονται σε:

Δικαιώματα μειοψηφίας (6) 0 0 0

Μετόχους Εταιρίας (4.766) (22.694) (1.415) (20.245)

(4.772) (22.694) (1.415) (20.245)

Αριθμός μετοχών 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) τριμήνου ανά μετοχή  (σε Ευρώ) (0,07) (0,32) (0,02) (0,28)

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
  
 
 

Τα συγκριτικά στοιχεία της περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2013 έχουν αναμορφωθεί για λόγους 
ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης, όπως αναλύεται στη σημείωση 18 των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 
 

Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου (17.542) (108.866) (10.515) (102.536)

Ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα 

στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο 

φόρο
(1.214) 1.901 (1.097) 1.900

Συνολικά ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων (1.214) 1.901 (1.097) 1.900

Ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο (42) (186) (42) (186)

Συνολικά ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων (42) (186) (42) (186)

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά φόρων (1.256) 1.715 (1.139) 1.714

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά 

φόρων (18.798) (107.151) (11.654) (100.822)

ΟΜΙΛΟΣ EΤΑΙΡΙΑ

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2013-

30/6/2013

1/4/2014-

30/6/2014

1/4/2013-

30/6/2013

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου (4.772) (22.694) (1.415) (20.245)

Ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν μεταγενέστερα 

στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο 

φόρο (1.214) 538 (1.097) 538

Συνολικά ποσά που δεν θα αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων (1.214) 538 (1.097) 538

Ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Κέρδη / (ζημίες) παραγώγων χρηματοοικονομικών μέσων 

απευθείας στην καθαρή θέση μετά από αναβαλλόμενο 

φόρο (129) 354 (129) 354

Συνολικά ποσά που ενδέχεται να αναταξινομηθούν 

μεταγενέστερα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων (129) 354 (129) 354

Λοιπά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά φόρων (1.343) 892 (1.226) 892

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου μετά 

φόρων (6.115) (21.802) (2.641) (19.353)

ΟΜΙΛΟΣ EΤΑΙΡΙΑ

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 



 

                         16 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΣΗΜ.

30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Πάγιο ή μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Υπεραξία 29.480 29.480 0 0

Ασώματες ακινητοποιήσεις 11 2.024 2.267 248 349

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 11 313.930 327.336 285.428 296.790

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 12 0 0 45.768 45.768

Λοιπές συμμετοχές 12 57 57 57 57

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 6.626 6.829 34.832 34.053

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8 49.145 45.624 46.831 44.164

Σύνολο παγίου ή μη κυκλοφορούντος ενεργητικού 401.262 411.593 413.164 421.181

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 47.241 48.810 43.805 45.335

Πελάτες 14 51.072 44.500 42.896 37.890

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 14 12.877 15.408 11.539 12.559

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 14 37 42 37 42

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 14 50.486 27.792 44.308 22.786

Απαιτήσεις φόρου εισοδήματος 1.272 1.191 552 477

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 162.985 137.743 143.137 119.089

Σύνολο ενεργητικού 564.247 549.336 556.301 540.270

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προβλέψεις για αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία 25.239 25.438 23.339 23.693

Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 19.409 20.982 39.532 40.472

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14, 16 30.000 0 30.000 0

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 37 53 0 0

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων 74.685 46.473 92.871 64.165

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προβλέψεις για αποζημιώσεις προσωπικού λόγω εξόδου από 

την υπηρεσία 6.797 7.150 6.712 7.079

Προμηθευτές 14 76.707 78.003 67.896 66.772

Λοιποί πιστωτές 19.797 20.244 17.317 17.512

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήματος 489 275 0 0

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 60 118 0 24

Λοιπές βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 5.388 8.017 5.013 7.627

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 14 58 3 58 3

Δάνεια τραπεζών 13, 14 85.688 75.677 10.000 9.000

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων 194.984 189.487 106.996 108.017

Σύνολο υποχρεώσεων 269.669 235.960 199.867 172.182

Καθαρή θέση

Μετοχικό κεφάλαιο 120.841 120.841 120.841 120.841

Έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 1.279 1.279 1.279 1.279

Αποθεματικά 174.696 174.696 162.170 162.170

Αποθεματικό αποτίμησης παραγώγων (8) 34 (8) 34

Αποτελέσματα εις νέο (2.082) 16.668 72.152 83.764

Καθαρή θέση μετόχων Εταιρίας 294.726 313.518 356.434 368.088

Δικαιώματα μειοψηφίας (148) (142) 0 0

Σύνολο καθαρής θέσης 294.578 313.376 356.434 368.088

Σύνολο υποχρεώσεων και καθαρής θέσης 564.247 549.336 556.301 540.270

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
Τα συγκριτικά στοιχεία της χρήσεως που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2013 έχουν αναμορφωθεί για λόγους 
ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης, όπως αναλύεται στη σημείωση 18 των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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 ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Έκδοση 

μετοχών υπέρ  

το άρτιο Αποθεματικά

Αποθεματικό 

αποτίμησης 

παραγώγων

Συσσωρευμένα 

κέρδη / (ζημίες)

Δικαιώματα 

μειοψηφίας Σύνολο

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2014 120.841 1.279 174.696 34 16.668 (142) 313.376

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (17.536) (6) (17.542)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (42) 0 0 (42)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 (1.214) 0 (1.214)

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2014 120.841 1.279 174.696 (8) (2.082) (148) 294.578

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2013 120.841 1.279 174.696 0 150.179 (131) 446.864

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (108.855) (11) (108.866)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (186) 0 0 (186)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού και η σχετική επίδραση της 

αλλαγής του φορολογικού συντελεστή

0 0 0 0 1.901 0 1.901

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2013 120.841 1.279 174.696 (186) 43.225 (142) 339.713

 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΕΤΑΙΡΙΑ

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Έκδοση 

μετοχών υπέρ  

το άρτιο Αποθεματικά

Αποθεματικό 

αποτίμησης 

παραγώγων

Συσσωρευμένα 

κέρδη / (ζημίες) Σύνολο

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2014 120.841 1.279 162.170 34 83.764 368.088

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (10.515) (10.515)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (42) 0 (42)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο 0 0 0 0 (1.097) (1.097)

Καθαρή θέση λήξης  30/6/2014 120.841 1.279 162.170 (8) 72.152 356.434

Καθαρή θέση έναρξης 1/1/2013 120.841 1.279 162.170 0 199.606 483.896

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 0 0 0 0 (102.536) (102.536)

Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων 

καταχωρημένων απευθείας στην καθαρή θέση μετά από 

αναβαλλόμενο φόρο
0 0 0 (186) 0 (186)

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων για 

αποζημιώσεις προσωπικού και η σχετική επίδραση της 

αλλαγής του φορολογικού συντελεστή

0 0 0 0 1.900 1.900

Καθαρή θέση λήξης 30/6/2013 120.841 1.279 162.170 (186) 98.970 383.074

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 
 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων (20.276) (136.949) (12.782) (130.517)

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 13.904 16.832 12.528 15.356

Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 907 75.343 0 75.343

Προβλέψεις (4.166) 24.534 (3.989) 26.341

Συναλλαγματικές διαφορές 85 36 81 12

(Κέρδος) / ζημία από αποτίμηση παραγώγων 4 63 4 63

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας
(198) 7 (672) (556)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.492 2.041 952 884

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 1.499 (1.176) 1.460 (1.712)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (4.403) (5.249) (4.101) (6.011)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (1.971) (3.831) 984 (2.745)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (2.179) (1.308) (740) (323)

Καταβλημένοι φόροι (191) (311) 0 (274)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (14.493) (29.968) (6.275) (24.139)

Επενδυτικές δραστηριότητες

Χορηγήσεις ενδοεταιρικών δανείων 0 0 (950) (1.500)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (3.067) (1.959) (2.856) (1.573)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 298 372 128 247

Τόκοι εισπραχθέντες 19 8 499 573

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (2.750) (1.579) (3.179) (2.253)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 52.000 15.273 35.000 9.000

Εξοφλήσεις δανείων (11.989) (1) (4.000) 0

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (74) (139) (24) (71)

Μερίσματα πληρωθέντα 0 (129) 0 (129)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 39.937 15.004 30.976 8.800

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

περιόδου (α) + (β) + (γ) 22.694 (16.543) 21.522 (17.592)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 27.792 61.598 22.786 58.130

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 50.486 45.055 44.308 40.538

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 19 έως και τη σελίδα 35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων 
Οικονομικών Καταστάσεων του Ομίλου και της Εταιρίας. 

 



ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Η ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ (η Εταιρία) έχει συσταθεί στην Ελλάδα 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, η έδρα της είναι στον Δήμο Παιανίας Αττικής, 19,3 χλμ. 
Λεωφόρου Μαρκοπούλου και ανήκει κατά πλειοψηφία (88,99% με στοιχεία 30 Ιουνίου 2014) στον Όμιλο 
της LAFARGE, ο οποίος εδρεύει στην Γαλλία. 

Ο Όμιλος εταιριών ΗΡΑΚΛΗΣ (Ο Όμιλος) δραστηριοποιείται κυρίως στον κλάδο παραγωγής και 
εμπορίας τσιμέντου, σκυροδέματος και άλλων δομικών υλικών. Οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά. Το Ευρώ είναι το νόμισμα του 
πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται ο Όμιλος. 

2. ΒΑΣΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ   

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “Δ.Λ.Π.” 34, 
Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις. 

3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ, ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσεως ή 
μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων 
προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

Τα παρακάτω πρότυπα και τροποποιήσεις είναι υποχρεωτικά για πρώτη φορά κατά την τρέχουσα 
χρήση, ωστόσο η εφαρμογή τους δεν έχει σημαντική επίπτωση για τις Οικονομικές Καταστάσεις του 
Ομίλου, συνεπώς δεν έχουν εφαρμοστεί. 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» 

Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες 
απαιτήσεις για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην 
κατάσταση οικονομικής θέσης. 

Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες 

Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, 
ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση). Οι κυριότεροι όροι των προτύπων 
είναι οι εξής:  

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που 
παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως 
καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να 
ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς 
τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να ελέγχει μία άλλη οικονομική 
οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει 
ταυτόχρονα το δικαίωμα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά 
τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει 
έλεγχος. Τα νέο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και 
δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / 
πρακτορευομένου. 
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ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες» 

Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας στα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται 
σε δύο: από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής 
ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την 
ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού 
ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του 
παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού 
ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες 
σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες» 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 
συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες 
των Οικονομικών Καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις 
που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού 
συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα 
έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι 
υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 
27 ή 28. 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα 
αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το τροποποιημένο 
ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε 
θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις. Παράλληλα, το Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 
Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές 
Οικονομικές Καταστάσεις.  

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 
«Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό 
χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την 
εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και 
κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, από 
κοινού συμφωνίες και γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες: Οδηγίες 
μετάβασης» 

H τροποποίηση στις οδηγίες μετάβασης των ΔΠΧΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις 
οδηγίες μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής πληροφόρησης 
στις γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 12 μόνο για την περίοδο που προηγείται άμεσα της πρώτης ετήσιας 
περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται το ΔΠΧΑ 12. Συγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις 
σχετικά με συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρίες Επενδύσεων» 

Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10 ορίζει μία εταιρία επενδύσεων και παρέχει μία εξαίρεση από την 
ενοποίηση. Πολλά επενδυτικά κεφάλαια και παρόμοιες εταιρίες που πληρούν τον ορισμό των εταιριών 
επενδύσεων εξαιρούνται από την ενοποίηση των περισσότερων θυγατρικών τους, οι οποίες 
λογιστικοποιούνται ως επενδύσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, παρόλο που ασκείται έλεγχος. 
Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 12 εισάγουν τις γνωστοποιήσεις που χρειάζεται να παρέχει μια εταιρία 
επενδύσεων. 
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ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις ανακτήσιμης αξίας μη χρηματοοικονομικών 
περιουσιακών στοιχείων» 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί: α) την γνωστοποίηση της ανακτήσιμης αξίας ενός περιουσιακού στοιχείου ή 
μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών (ΜΔΤΡ) όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά 
απομείωσης και β) λεπτομερείς γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας μείον 
έξοδα πώλησης όταν  έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης. Επίσης, αφαιρεί την 
απαίτηση να γνωστοποιηθεί η ανακτήσιμη αξία όταν μία ΜΔΤΡ περιέχει υπεραξία ή άυλα περιουσιακά 
στοιχεία με απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν υπάρχει απομείωση. 

ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» 

Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει τη συνέχιση της λογιστικής αντιστάθμισης όταν ένα παράγωγο, το οποίο 
έχει οριστεί ως μέσο αντιστάθμισης, ανανεώνεται νομικά (novated) προκειμένου να εκκαθαριστεί από 
έναν κεντρικό αντισυμβαλλόμενο ως αποτέλεσμα νόμων ή κανονισμών, εφόσον πληρούνται 
συγκεκριμένες συνθήκες. 

 
Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση κατά την ημερομηνία κλεισίματος  
 
Ό Όμιλος δεν έχει υιοθετήσει τις παρακάτω τροποποιήσεις στα πρότυπα και τις διερμηνείες, καθώς δεν 
έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε., κατά την 30η Ιουνίου 2014. Η πιθανή εφαρμογή τους ωστόσο στο μέλλον 
δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στα αποτελέσματα του Ομίλου. 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 
«Υποχρεωτική ημερομηνία εφαρμογής και γνωστοποιήσεις μετάβασης» και ΔΠΧΑ 9 «Λογιστική 
αντιστάθμισης» και τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9, ΔΠΧΑ 7 και ΔΛΠ 39 

Το ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά μέρος του ΔΛΠ 39 που αφορά στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ 
εξέδωσε επίσης το ΔΠΧΑ 9 Λογιστική Αντιστάθμισης, την τρίτη φάση στο έργο αντικατάστασης του ΔΛΠ 
39, το οποίο καθιερώνει μία προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και 
αντιμετωπίζει ασυνέπειες και αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39. Ο Όμιλος βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις Οικονομικές του Καταστάσεις.  

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
17η Ιουνίου 2014) 

Αυτή η διερμηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης πληρωμής εισφοράς που έχει 
επιβληθεί από τη κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η διερμηνεία διευκρινίζει πως το 
δεσμευτικό γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση καταβολής εισφοράς (ένα 
από τα κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) είναι η ενέργεια όπως 
περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωμή της εισφοράς. Η διερμηνεία μπορεί 
να έχει ως αποτέλεσμα την αναγνώριση της υποχρέωσης αργότερα από ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα σε 
σχέση με εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως αποτέλεσμα συνθηκών που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη 
ημερομηνία.  

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014) 

Η περιορισμένου σκοπού τροποποίηση εφαρμόζεται σε εισφορές των εργαζομένων ή τρίτων μερών στα 
προγράμματα καθορισμένων παροχών και απλοποιούν την λογιστικοποίηση των εισφορών όταν είναι 
ανεξάρτητες του αριθμού των ετών που παρέχεται η εργασία, για παράδειγμα, εισφορές εργαζομένων 
που υπολογίζονται βάση ενός σταθερού ποσοστού του μισθού.  
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Κύκλος Ετήσιων Βελτιώσεων σε ΔΠΧΑ 2010 - 2012 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε εφτά ΔΠΧΑ 
ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-12 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του 
ΣΔΛΠ.  

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό της ‘προϋπόθεσης κατοχύρωσης’ και ορίζει διακριτά τον ‘όρο 
απόδοσης’ και τον ‘όρο υπηρεσίας’. 
 
ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο τίμημα το οποίο πληροί τον ορισμό του 
χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της 
καθαρής θέσης βάση των ορισμών του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης 
διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο τίμημα, χρηματοοικονομικό και μη χρηματοοικονομικό, που δεν είναι 
στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 
 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς» 

Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της διοίκησης όσον αφορά την συνάθροιση 
των λειτουργικών τομέων. 
 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη δυνατότητα της επιμέτρησης 
βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων σε περιπτώσεις όπου η 
επίπτωση της προεξόφλησης είναι ασήμαντη. 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία» 

Και τα δύο πρότυπα τροποποιήθηκαν προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο 
αντιμετωπίζονται η προ αποσβέσεων λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου και οι συσσωρευμένες 
αποσβέσεις όταν μια οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της αναπροσαρμογής. 
 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να συμπεριλάβει ως συνδεδεμένο μέρος μία εταιρία που 
παρέχει υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους στην οικονομική οντότητα ή στην μητρική εταιρία της 
οικονομικής οντότητας. 
 

Κύκλος Ετήσιων Βελτιώσεων σε ΔΠΧΑ 2011 - 2013 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε τέσσερα 
ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-13 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων 
του ΣΔΛΠ.  

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει εφαρμογή στη λογιστικοποίηση του σχηματισμού 
οποιαδήποτε από κοινού δραστηριότητας βάση του ΔΠΧΑ 11 στις Οικονομικές Καταστάσεις της ίδιας της 
από κοινού δραστηριότητας.   
 

  
 



ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 

                         23 

 

3. ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ, ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ – 
Συνέχεια 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας» 

Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει το ΔΠΧΑ 13 για ένα χαρτοφυλάκιο 
χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων (‘portfolio exception’) έχει εφαρμογή σε όλα τα 
συμβόλαια (συμπεριλαμβανομένων των μη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) εντός του πεδίου 
εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 
 
ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα» 

Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί πως το ΔΛΠ 40 και το ΔΠΧΑ 3 δεν είναι 
αμοιβαίως αποκλειόμενα. 

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να εφαρμόσει την μέθοδο της εξαγοράς όταν αποκτά 
συμμετοχή σε μία από κοινού δραστηριότητα η οποία αποτελεί μία ‘επιχείρηση’.  

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 (Τροποποιήσεις) «Διευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης» 
(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτή η τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για 
τον υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν 
θεωρούνται κατάλληλη βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που ενσωματώνονται 
σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο.  

ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2017) 

Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό 
μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη 
συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου κλάδου, διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών 
κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να 
προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή 
είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα αναγνωρίσει τα έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση 
των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για 
αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες.  

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 41 (Τροποποιήσεις) «Γεωργία: Διαρκείς φυτείες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016) 

Αυτές οι τροποποιήσεις αλλάζουν τη χρηματοοικονομική αναφορά των διαρκών φυτειών, όπως τα 
αμπέλια και τα δέντρα που παράγουν φρούτα. Οι διαρκείς φυτείες πρέπει να λογιστικοποιούνται με τον 
ίδιο τρόπο όπως τα ιδιοκατασκευασμένα ενσώματα πάγια. Συνεπώς, οι τροποποιήσεις 
συμπεριλαμβάνουν τις διαρκείς φυτείες στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 16, αντί του ΔΛΠ 41. Η 
παραγωγή που αναπτύσσεται στις διαρκείς φυτείες παραμένει στο πεδίο εφαρμογής του ΔΛΠ 41.  

 

4. ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού ή τεκμαρτού κόστους 
εκτός των παραγώγων όπου η αποτίμηση τους γίνεται στην εύλογη αξία. 

Οι βασικές λογιστικές αρχές, εκτιμήσεις και υπολογισμοί που ακολουθήθηκαν παραμένουν αμετάβλητες 
σε σχέση με τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2013.  
Όμως, οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις ετήσιες 
Οικονομικές Καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2013 που είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση του διαδικτύου 
της Εταιρίας www.lafarge.gr. 

 

http://www.lafarge.gr/
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5. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους τομείς που επισκοπούνται από τους υπεύθυνους του 
Ομίλου για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων. Οι τομείς έχουν οριστεί με βάση τον κλάδο 
δραστηριότητας, καθώς αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονομικών 
αποφάσεων παρακολουθούν τον Όμιλο. Χρησιμοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο Όμιλος απεικονίζει 
ξεχωριστά στην παρούσα σημείωση και τους τρεις τομείς δραστηριότητάς του.  

Ο κάθε επιχειρηματικός τομέας αντλεί τα έσοδα του από τα παρακάτω προϊόντα: 

 Μια μεγάλη ποικιλία τσιμέντου και υδραυλικών συνδετικών υλικών προσαρμοσμένη στις ανάγκες 
του κατασκευαστικού κλάδου 

 Σκυρόδεμα και αδρανή υλικά 

 Λοιπά προϊόντα 

Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδοση των τομέων δραστηριότητας, βασιζόμενη στο σύνολο των πωλήσεων, 
στο μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων, στα κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως, στα 
χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα και στο σύνολο του ενεργητικού. 

Με την έννοια “μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων” η Διοίκηση προσδιορίζει το αποτέλεσμα 
της Εταιρίας και του Ομίλου προ φόρων, χρηματοοικονομικών εσόδων / εξόδων, έκτακτων εσόδων / 
εξόδων και αποσβέσεων. Οι πληροφορίες αναφορικά με τους τομείς δραστηριότητας έχουν ως εξής:   

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ
Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος 

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

Πωλήσεις 112.587 13.711 4.197 (6.255) 124.240

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ 

αποσβέσεων
2.116 (1.834) (261) 0 21

Λειτουργικό αποτέλεσμα / κέρδη - 

(ζημίες) εκμεταλλεύσεως
(13.675) (2.694) (967) 0 (17.336)

Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος 

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

Πωλήσεις 104.996 8.638 2.656 (3.217) 113.073

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ 

αποσβέσεων
(8.999) (2.320) (1.355) 0 (12.674)

Λειτουργικό αποτέλεσμα / κέρδη - 

(ζημίες) εκμεταλλεύσεως
(127.775) (3.835) (2.291) 0 (133.901)

30/6/2013

30/6/2014

 
 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

Σύνολο Ενεργητικού ως                   

Χρηματοοικονομική Αναφορά της 

Διοίκησης  

Κλάδος 

Τσιμέντου

Κλάδος 

Σκυροδέματος

Κλάδος 

Αδρανών

Εγγραφές 

ενοποίησης

Σύνολο 

Ομίλου

30/6/2014 597.003 64.323 42.934 (141.972) 562.288

31/12/2013 585.417 64.833 42.215 (140.339) 552.126

 
 
Οι διαφορές μεταξύ των αναφορών χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που χρησιμοποιούνται από τη 
Διοίκηση του Ομίλου για τη λήψη επιχειρηματικών αποφάσεων και των δημοσιευόμενων Οικονομικών 
Καταστάσεων του Ομίλου οι οποίες παρουσιάζονται στους κατωτέρω πίνακες, οφείλονται κυρίως στα 
εξής: 

α) Στη διαφορετική ημερομηνία σύνταξης των αναφορών. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, λόγω των οψιγενών 
γεγονότων να διαφοροποιούνται τα αναγνωριζόμενα κονδύλια τόσο στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
όσο και στη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου.  
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5. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ – Συνέχεια 
 
β) Στο διαφορετικό τεκμαρτό κόστος που καθορίστηκε για τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου, 
λόγω της διαφορετικής ημερομηνίας πρώτης εφαρμογής των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς μεταξύ των αναφορών χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που χρησιμοποιεί η Διοίκηση και 
των δημοσιευόμενων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 30/6/2013

Σύνολο Πωλήσεων ως Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  124.240 113.073

Αναγνώριση εξόδων / (εσόδων) σε διαφορετική χρονική περίοδο 0 73

Αναταξινόμηση εκπτώσεων και κόστους διακίνησης μεταξύ Πωλήσεων και 

Κόστους Πωληθέντων (770) (193)

Σύνολο Πωλήσεων ως Δημοσιευμένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων 123.470 112.953

 
 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 30/6/2013

Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης

Μικτό λειτουργικό αποτέλεσμα προ αποσβέσεων 21 (12.674)

Αποσβέσεις (13.349) (16.876)

Έκτακτα αποτελέσματα (4.008) (104.351)

Λειτουργικό αποτέλεσμα / Κέρδη / (ζημίες) εκμεταλλεύσεως ως 

Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  (17.336) (133.901)

Εναρμόνιση με Δημοσιευμένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Αναγνώριση εξόδων / (εσόδων) σε διαφορετική χρονική περίοδο 0 73

Αντιλογισμός εγγραφής τεκμαρτού κόστους παγίων 0 (3.760)

Αναγνώριση προβλέψεων και υποχρεώσεων σε διαφορετική χρονική περίοδο 666 2.897

Αναταξινόμηση κόστους μεταξύ διοικητικών και χρηματοοικονομικών εξόδων 147 (427)

Διαφορά αποσβέσεων ενσώματων ακινητοποιήσεων (364) 243

Λοιπές διαφορές (1.206) (477)

Λειτουργικό αποτέλεσμα / Κέρδη/(ζημίες) εκμεταλλεύσεως (18.093) (135.352)

Χρηματοοικονομικά έσοδα /(έξοδα) (2.183) (1.597)

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (20.276) (136.949)

Φόρος εισοδήματος 2.734 28.083

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) (17.542) (108.866)
 

 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 30/6/2013

Σύνολο Χρηματοοικονομικών Εσόδων / (Εξόδων) ως 

Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  (2.014) (1.960)

Αναταξινόμηση κόστους μεταξύ διοικητικών και χρηματοοικονομικών εξόδων (147) 427

Λοιπά (22) (64)

Σύνολο Χρηματοοικονομικών Εσόδων / (Εξόδων)  ως Δημοσιευμένη 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων (2.183) (1.597)
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5. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ – Συνέχεια 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 31/12/2013

Σύνολο Ενεργητικού ως Χρηματοοικονομική Αναφορά της Διοίκησης  562.288 552.126

Διαφορά στο τεκμαρτό κόστος των ενσώματων παγίων 9.488 9.837

Ενεργητικό εταιρίας που δεν περιλαμβάνεται στην Ενοποίηση του Ομίλου (3.705) (3.673)

Αναγνώριση πρόβλεψης σε διαφορετική χρονική περίοδο (1.885) (2.355)

Διαφορά σε αναβαλλόμενη φορολογία (997) (6.064)

Λοιπά (942) (535)

Σύνολο Ενεργητικού ως Δημοσιευμένη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 564.247 549.336
 

 

6. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ / (ΕΞΟΔΑ) 

Τα λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα) του Ομίλου και της Εταιρίας για την εξάμηνη περίοδο που έληξε 
στις 30 Ιουνίου 2014 αναλύονται ως εξής:  

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Κέρδη / (ζημίες) από πωλήσεις παγίων (31) (4) (33) 10

(Απομείωση) / Αντιστροφή απομείωσης αξίας παγίων 

στοιχείων (907) (75.343) 0 (75.343)

(Πρόβλεψη) / Αντιστροφή πρόβλεψης απαξίωσης 

ανταλλακτικών 0 (5.185) 0 (5.185)

(Πρόβλεψη) / Αντιστροφή πρόβλεψης συμμετοχής σε 

ζημίες θυγατρικών εταιριών 0 0 (646) (712)

(Πρόβλεψη) / Αντιστροφή πρόβλεψης  αποζημίωσης 

προσωπικού λόγω αναδιάρθρωσης 
486 (2.816) 486 (2.816)

Κόστος παροχών τερματισμού της απασχόλησης 

λόγω αναδιάρθρωσης
(574) (16.629) (574) (16.629)

Λοιπά έξοδα αναδιάρθρωσης 0 (2.710) 0 (2.710)

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) (638) (832) (508) 0

(1.664) (103.519) (1.275) (103.385)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
Τα συγκριτικά στοιχεία για το πρώτο εξάμηνο του 2013 έχουν αναταξινομηθεί για λόγους ορθότερης 
συγκριτικής παρουσίασης, όπως αναλύεται στη σημείωση 18 των Οικονομικών Καταστάσεων. 

7. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε σε 123.470 χιλιάδες Ευρώ για το Α’ εξάμηνο του 2014, 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 9,3% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. Ο 
κύκλος εργασιών της Εταιρίας, για την ίδια περίοδο του 2014, ανήλθε σε 110.447 χιλιάδες Ευρώ, 
αυξημένος κατά 8,0% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. 

Η αύξηση του κύκλου εργασιών στο πρώτο εξάμηνο του 2014 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 
2013, οφείλεται τόσο στην αύξηση της εξαγωγικής δραστηριότητας και των πωλήσεων στην εσωτερική 
αγορά, ως αποτέλεσμα της ανάκαμψης της εγχώριας αγοράς μετά από πέντε χρόνια συνεχόμενης 
ύφεσης, όσο και στην αύξηση των πρωτοβουλιών καινοτομίας. 

Ο Όμιλος παρουσίασε καθαρές ζημιές μετά από φόρους 17.542 χιλιάδες Ευρώ το Α’ εξάμηνο του 2014 
έναντι ζημιών μετά από φόρους 108.866 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2013. Οι καθαρές 
ζημίες μετά από φόρους της Εταιρίας ανήλθαν σε 10.515 χιλιάδες Ευρώ το Α’ εξάμηνο του 2014 έναντι 
ζημιών μετά από φόρους 102.536 χιλιάδων Ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2013.  
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    7.        ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ - Συνέχεια 

Ο Όμιλος και η Εταιρία συνεχίζουν την προσπάθεια τους για περιορισμό του λειτουργικού κόστους 
καθώς και για βελτιστοποίηση των παραγωγικών και εφοδιαστικών λειτουργιών, υποστηρίζοντας τη 
βελτίωση του μικτού κέρδους. 
 

8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Η βελτίωση των αποτελεσμάτων της περιόδου με φόρο εισοδήματος αντιπροσωπεύει έσοδο από 
αναβαλλόμενη φορολογία. Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  αυξήθηκε το πρώτο εξάμηνο του 
2014 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2013 κυρίως λόγω της αναγνώρισης αναβαλλόμενου φόρου 
επί των ζημιών της περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2014. 

Ο ισχύων συντελεστής φόρου εισοδήματος για τη χρήση 2014 είναι 26% (2013: 26%). 

9. ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή βασίζεται στα ακόλουθα δεδομένα: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους (17.542) (108.866) (10.515) (102.536)

Μέσος σταθμισμένος αριθμός των κοινών 

μετοχών για τους σκοπούς υπολογισμού των 

βασικών κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή 71.082.707 71.082.707 71.082.707 71.082.707

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή σε Ευρώ (0,25) (1,53) (0,15) (1,44)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

10. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  

Τα μερίσματα προτείνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο στο τέλος κάθε χρήσεως και αναγνωρίζονται ως 
υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισής τους από την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

Η Εταιρία παρουσιάζει ζημιές και δε διανεμήθηκαν μερίσματα για τη χρήση 2013. 
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11. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Οι παγιοποιήσεις του Ομίλου για την εξάμηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2014 ανήλθαν σε 1.352 

χιλιάδες Ευρώ και της Εταιρίας σε 1.165 χιλιάδες Ευρώ, ενώ η αναπόσβεστη αξία των ενσώματων 

ακινητοποιήσεων που διαγράφηκαν ή διατέθηκαν για την ίδια περίοδο ανήλθε σε 190 χιλιάδες Ευρώ και 

100 χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

 Ασώματες ακινητοποιήσεις  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 2.267 349

 Αποσβέσεις (243) (101)

 Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 2.024 248

 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΙΑ 

 Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 327.336 296.790

 Προσθήκες 1.352 1.165

 Μειώσεις/Διαγραφές (190) (100)

 Αποσβέσεις (13.661) (12.427)

 Απομείωση αξίας ενσώματων ακινητοποιήσεων (907) 0

 Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 313.930 285.428

 

Η απομείωση αξίας 907 χιλιάδων Ευρώ αφορά σε ενσώματες ακινητοποιήσεις της θυγατρικής εταιρίας 
του Ομίλου, Lafarge Beton. 

 

12. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

Οι εταιρίες του Ομίλου, που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις με τις 

αντίστοιχες έδρες τους, τα ποσοστά συμμετοχής του Ομίλου και τα κύρια αντικείμενα δραστηριότητας 

είναι ως εξής: 

Εταιρίες που ενοποιούνται με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης: 
 

Όνομα Θυγατρικής Έδρα

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Κύριο αντικείμενο 

δραστηριότητας

ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής Μητρική Μητρική Παραγωγή και εμπορία τσιμέντου

LAFARGE BETON  Α.B.E.E. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 98,64% 1,36% 100,00% 98,64% 1,36% 100,00%
Παραγωγή και εμπορία 

σκυροδέματος και αδρανών υλικών

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 95,76% 4,24% 100,00% 95,76% 4,24% 100,00% Σε αδράνεια

Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 99,99% 0,01% 100,00% 99,99% 0,01% 100,00%
Θαλάσσιες μεταφορές και διαχείριση 

πλοίων

ΛΑΒΑ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 44,16% 55,84% 100,00% 44,16% 55,84% 100,00%
Παραγωγή και εμπορία δομικών και 

αδρανών υλικών

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε.  Ελλάδα, Αυλίδα Εύβοιας 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Υπό εκκαθάριση

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 99,15% 99,15% 99,15% 99,15% Σε αδράνεια

PORT SAID SILO INVESTMENT 

COMPANY S.A. 
Παναμάς 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% Σε αδράνεια

LEADER BETON S.A Τίρανα, Αλβανία 51,00% 51,00% 51,00% 51,00% Σε αδράνεια

30/6/2014 31/12/2013

 
 
Για τη θυγατρική εταιρία ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. στην οποία ο Όμιλος συμμετέχει με ποσοστό 
99,15%, δεν υπολογίζονται δικαιώματα μειοψηφίας στις ζημίες της περιόδου ούτε στην αρνητική της 
καθαρή θέση λόγω επουσιώδους σημασίας. 
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  12.    ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ - Συνέχεια 

 
Για τη θυγατρική εταιρία Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε., στην οποία ο Όμιλος συμμετέχει έμμεσα με ποσοστό 
100%, δυνάμει της απόφασης της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 30ης Ιουνίου 2014, 
αποφασίστηκε η λύση της εταιρίας και η θέση της υπό εκκαθάριση. Οι Οικονομικές Καταστάσεις έναρξης 
εκκαθάρισης έχουν ήδη συνταχθεί και δημοσιευθεί. 

 
Εταιρία που ενοποιείται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης: 

Όνομα Συνδεδεμένης Έδρα

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Άμεση 

συμμετοχή 

Έμμεση 

συμμετοχή Σύνολο

Κύριο αντικείμενο 

δραστηριότητας

ΝΑΥΤΙΛ. ΕΤΑΙΡ.ΔΙΑΚΙΝ. ΤΣΙΜ. 

ΜΕΣ. ΑΝΑΤΟΛΗΣ Α.Ε.
Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1,00% 49,00% 50,00% 1,00% 49,00% 50,00% Σε αδράνεια

30/6/2014 31/12/2013

 
Ο Όμιλος συμμετέχει επίσης με ποσοστό 0,05% στην εταιρία ΕΚΕΠΥ Α.Ε. με έδρα τη Χαλκίδα Ευβοίας, 
με ποσοστό 2,95% στην εταιρία ΣΤΕΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ με έδρα το Δήμο Αθηναίων 
και με ποσοστό 7,14% στην εταιρία ΕΒΙΚΕΝ με έδρα το Δήμο Χαλανδρίου. Οι εν λόγω εταιρίες δεν 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου λόγω επουσιώδους σημασίας της περιουσιακής τους 
διάρθρωσης και της αξίας συμμετοχής του Ομίλου.  
 

13. ΔΑΝΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 

Ο βραχυχρόνιος τραπεζικός δανεισμός και οι υπεραναλήψεις του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2014 

έχουν μέσο σταθμισμένο επιτόκιο 3,90% (Α’ εξάμηνο 2013: 3,51%). Το σύνολο των τραπεζικών δανείων 

έχει συναφθεί σε Ευρώ. 

Την 30 Ιουνίου 2014 το συνολικό ύψος βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού ανέρχεται σε 85.688 

χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων τα 10.000 χιλιάδες Ευρώ αφορούν την Εταιρία, τα 75.450 χιλιάδες Ευρώ 

αφορούν τη θυγατρική LAFARGE BETON Α.B.E.Ε. και τα 238 χιλιάδες Ευρώ τη θυγατρική LEADER 

BETON S.A. 

Την 31 Δεκεμβρίου 2013, το συνολικό ύψος βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού ανερχόταν σε 

75.677 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων ποσό 9.000 χιλιάδες Ευρώ αφορά την Εταιρία, ποσό 66.450 

χιλιάδες Ευρώ αφορά τη θυγατρική LAFARGE BETON Α.B.E.Ε. και ποσό 227 χιλιάδες Ευρώ αφορά τη 

θυγατρική LEADER BETON S.A. 

14. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ 

 
Υπολογισμός  εύλογης αξίας και μέθοδος αποτίμησης 
 
Ο υπολογισμός των εύλογων αξιών βασίζεται στην παρακάτω ιεραρχία των επιπέδων των δεδομένων 
που χρησιμοποιούνται: 

Επίπεδο 1: Διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργή αγορά για πανομοιότυπα 
χρηματοοικονομικά μέσα. 

Επίπεδο 2: Παρατηρήσιμα δεδομένα, εκτός από τιμές του Επιπέδου 1, όπως διαπραγματεύσιμες τιμές 
παρόμοιων χρηματοοικονομικών μέσων, τιμές από μη ενεργές αγορές, ή άλλα δεδομένα που είναι 
παρατηρήσιμα και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. 

Επίπεδο 3: Μη παρατηρήσιμα δεδομένα που υποστηρίζονται από λίγες ή καθόλου συναλλαγές σε  
ενεργή αγορά και επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία. Περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά μέσα των 
οποίων η αξία υπολογίζεται με τη χρήση μοντέλων αποτίμησης, ενώ απαιτείται και κρίση ή εκτίμηση από 
τη Διοίκηση.   
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14. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΣΑ - Συνέχεια 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει μεταφορές μεταξύ των επιπέδων επιμέτρησης της εύλογης αξίας στο τέλος της 
περιόδου κατά την οποία τυχόν αλλαγή έχει συμβεί. Κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 
2014 δεν υπήρχαν αντίστοιχες μεταφορές από το επίπεδο 3 σε άλλα επίπεδα της ιεραρχίας. 

O Όμιλος προέβη σε υπολογισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού 
(Ταμειακά διαθέσιμα, Απαιτήσεις από πελάτες, Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις, Παράγωγα 
χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνου), καθώς και των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 
(Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνου, Δανειακές υποχρεώσεις, Υποχρεώσεις 
προς Προμηθευτές).  

Τα παράγωγα χρηματοοοικονομικά μέσα (Επίπεδο 2) αποτελούνται από προθεσμιακά συμβόλαια 
συναλλάγματος, προκειμένου o Όμιλος να αντισταθμίσει κινδύνους διακυμάνσεων ισοτιμιών που 
αφορούν σε συγκεκριμένες υφιστάμενες δεσμεύσεις ή προβλεπόμενες συναλλαγές. Η εύλογη αξία 
υπολογίστηκε χρησιμοποιώντας τιμές αγοράς τις οποίες ο Όμιλος θα καλούνταν να καταβάλλει ή να 
λάβει σε περίπτωση τακτοποίησης της συναλλαγής. 

Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας του μακροπρόθεσμου δανεισμού (Επίπεδο 2) προσδιορίστηκε 
προεξοφλώντας τις μελλοντικές ταμειακές ροές με ένα επιτόκιο το οποίο λαμβάνει υπόψη το οριακό 
επιτόκιο δανεισμού (incremental borrowing rate) στο τέλος της χρήσεως για παρόμοιους τύπους 
δανειακών ρυθμίσεων.  

Όσον αφορά τα βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού (Επίπεδο 3), οι 
εύλογες αξίες δε διαφέρουν σημαντικά από τις λογιστικές αξίες, κυρίως λόγω του βραχυπρόθεσμου 
χαρακτήρα τους. 

Ο προσδιορισμός των εύλογων αξιών έγινε σύμφωνα με την αρχή της συντηρητικότητας και 
αντικατοπτρίζει τις υφιστάμενες οικονομικές συνθήκες και τις συνθήκες της αγοράς, βάσει των 
μηχανισμών ελέγχου και των διαδικασιών διασφάλισης που εφαρμόζονται.  

Η εκτίμηση της Διοίκησης είναι ότι οι εύλογες αξίες που έχουν προσδιοριστεί για τις ως άνω κατηγορίες 
χρηματοοικονομικών μέσων προσεγγίζουν τις λογιστικές αξίες. 

15. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 

 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας 

Κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές των οποίων το αποτέλεσμα είναι αβέβαιο, 

συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2014, 110.342 χιλιάδων Ευρώ (31 Δεκεμβρίου 2013: 127.687 χιλιάδων 

Ευρώ), εκ των οποίων οι αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας ανέρχονται σε 97.450 χιλιάδες Ευρώ 

(31 Δεκεμβρίου 2013: 117.251 χιλιάδες Ευρώ). Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των 

υποθέσεων εκτιμάται για τον Όμιλο σε 33.141 χιλιάδες Ευρώ, εκ των οποίων ο μέγιστος κίνδυνος από 

την τελεσιδικία των υποθέσεων της Εταιρίας εκτιμάται σε 27.254 χιλιάδες Ευρώ. Για αυτές τις 

εκκρεμοδικίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις διότι δεν 

θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί. 

Επί της ακίνητης περιουσίας του Ομίλου και της Εταιρίας εκκρεμούν χαρακτηρισμοί γης ως δάση, 

αιγιαλοί και αρχαιολογικοί χώροι καθώς και διάφορες διεκδικήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο και διάφορα 

τρίτα μέρη. Ο μέγιστος κίνδυνος από τις παραπάνω διεκδικήσεις εκτιμάται σε 1.747 χιλιάδες Ευρώ και 

1.724 χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα. Για αυτές τις διεκδικήσεις δεν έχει 

σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες Οικονομικές Καταστάσεις διότι δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο 

κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί. 

Το 1999, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.) έκρινε ότι κρατική ενίσχυση που χορηγήθηκε το 1986 στην 
Εταιρία ήταν κατά ένα μέρος παράνομη και έδωσε εντολή στο Ελληνικό Δημόσιο να ανακτήσει από την 
Εταιρία το ποσό των 7.300 χιλιάδων Ευρώ, πλέον τόκων. Δυνάμει μεταγενέστερης επιστολής το 1999, η 
Ε.Ε. προσδιόρισε ένα ποσό που υπολογίστηκε επί τη βάσει ανατοκισμού με ποσοστό 18%. Το 2000, η 
Εταιρία κατέβαλε το συνολικό ποσό (αξίας 74.000 χιλιάδων Ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ανατοκισμού) 
και άσκησε ανακοπή ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών (Δ.Π.Α.).  
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15. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ - Συνέχεια 

 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρίας - Συνέχεια 

Το 2001, το Δ.Π.Α. έκρινε ότι καθώς η απόφαση της ΕΕ δεν περιείχε μνεία για ανατοκισμό, οι ελληνικές 
Αρχές δεν μπορούσαν να προχωρήσουν στην αναγκαστική είσπραξη του ποσού συμπεριλαμβάνοντας 
ανατοκισμό, και περιόρισαν το προς ανάκτηση ποσό σε 25.600 χιλιάδες Ευρώ (που αντιστοιχούσε σε 
ποσό υπολογισμένο με απλό τόκο). Το 2005, κατόπιν επικυρώσεως της αποφάσεως του Δ.Π.Α. κατ’ 
έφεση, οι ελληνικές Αρχές επέστρεψαν στην Εταιρία ποσό αξίας 44.000 χιλιάδων Ευρώ. Τα μέρη 
άσκησαν αναιρέσεις ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ). Αρκετά χρόνια αργότερα, το 2012, 
το ΣτΕ ανέπεμψε την υπόθεση για την έκδοση νέας κατ’ έφεση απόφασης επί της ουσίας της διαφοράς 
σχετικά με το ποσό των 44.000 χιλιάδων Ευρώ που είχε επιστραφεί στην Εταιρία. Κατόπιν εκδίκασης της 
υπόθεσης που έλαβε χώρα στις 13 Φεβρουαρίου 2014, η Εταιρία, στα τέλη Απριλίου 2014, έλαβε γνώση 
της νέας κατ’ έφεση εκδοθείσας απόφασης, η οποία εξαφάνισε την πρωτόδικη απόφαση του 2001, βάσει 
της οποίας οι ελληνικές Αρχές είχαν επιστρέψει στην Εταιρία 44.000 χιλιάδες Ευρώ.  

Η νέα κατ’ έφεση απόφαση δεν έχει ακόμη κοινοποιηθεί στην Εταιρία. Σημειώνεται ότι καμία σχετική 
πρόβλεψη δεν έχει εγγραφεί στα βιβλία της Εταιρίας, λόγω της προσηκόντως σχηματισθείσας 
πεποίθησης της Εταιρίας ότι η τελική έκβαση αυτής της αντιδικίας θα είναι θετική, κατόπιν σχετικής 
γνωμοδοτήσεως των νομικών της συμβούλων. H Εταιρία θα στραφεί σθεναρά εναντίον της πρόσφατης 
κατ’ έφεση απόφασης, ασκώντας αναίρεση ενώπιον του ΣτΕ, ενώ θα εξετάσει και άλλες ενέργειες 
εναντίον της πιθανής εκτέλεσης της αποφάσεως.  

 

 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 
Οι εταιρίες του Ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά για ορισμένες χρήσεις (όπως αναλυτικά 
αναφέρεται στον παρακάτω πίνακα) καθώς επίσης και για την τρέχουσα περίοδο που έληξε στις 30 
Ιουνίου 2014 και επομένως, οι φορολογικές υποχρεώσεις τους για τις χρήσεις αυτές θα οριστικοποιηθούν 
όταν θα διενεργηθούν οι αντίστοιχοι τακτικοί έλεγχοι από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές ή/και 
τελεσιδικήσουν σχετικές εκκρεμείς υποθέσεις που αφορούν υφιστάμενες διαφορές προηγούμενων 
χρήσεων με τις φορολογικές αρχές.  Συνεπώς, ως αποτέλεσμα των ελέγχων αυτών, είναι πιθανόν να 
επιβληθούν επιπλέον πρόστιμα και φόροι, τα ποσά των οποίων δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστούν με 
ακρίβεια επί του παρόντος. Ωστόσο, εκτιμάται ότι δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική 
κατάσταση οικονομικής θέσης του Ομίλου και της Εταιρίας.  

 
Για τις εταιρίες του Ομίλου Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε., Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ, 
Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε., ΛΑΒΑ Α.Ε., Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε., ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. και ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. οι χρήσεις 2011, 2012 και 2013 έχουν ελεγχθεί από τoν τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή της 
κάθε Εταιρίας, σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν.2238/1994 και τα  σχετικά φορολογικά πιστοποιητικά για 
το 2011, 2012 και 2013 δεν είχαν παρατηρήσεις.  Οι χρήσεις 2011 και 2012 θεωρούνται περαιωμένες και 
η χρήση 2013 θα θεωρηθεί περαιωμένη, μετά την πάροδο 18 μηνών, περίοδο κατά την οποία οι 
φορολογικές αρχές μπορούν να επανέλθουν για έλεγχο, σύμφωνα με το άρθρο 6 της 
ΠΟΛ.1159/22.7.2011. 
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15. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ – Συνέχεια 

Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις - Συνέχεια 

 

Εταιρία Έδρα Ανέλεγκτες χρήσεις

ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2013

LAFARGE BETON  Α.B.E.E. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2009-2010, 2013

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2013

Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010, 2013

ΛΑΒΑ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010, 2013

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΒΕΕ Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΙΛΟ ΠΟΡΤ ΣΑΪΔ Α.Ε. (συγχωνεύτηκε με 

την ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε.) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε   (υπο εκκαθάριση) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2013

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε.  (σε αδράνεια) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2013

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε.  (σε αδράνεια) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1996-2013

ΝΑΥΣΙΚΑ Ν.Ε.  (εκκαθαρίστηκε) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2011

ΗΡΑΚΛΗΣ ΓΚΛΟΡΥ Ν.Ε. (εκκαθαρίστηκε) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1998-2009

SUPER BETON A.E. ΥΙΟΙ Ι. ΜΑΡΚΟΥΛΑΚΗ 

(συγχωνεύτηκε με την LAFARGE BETON  Α.B.E.E.) Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 2010

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ 

ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ Α.Ε. Ελλάδα, Παιανία Αττικής 2010-2013

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ FINDA  

Α.Ε.(συγχωνεύθηκε με την ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΙΛΟ ΠΟΡΤ 

ΣΑΪΔ Α.Ε.) Ελλάδα, Παιανία Αττικής 1993-2009

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα, Ηράκλειο Κρήτης 2010, 2013

PORT SAID SILO INVESTMENT COMPANY S.A. (σε 

αδράνεια) Παναμάς *

LEADER BETON S.A. Αλβανία *

Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα, Αυλίδα Εύβοιας 2013  
* Αφορά εταιρία εγκαταστημένη στο εξωτερικό που υπόκειται σε ειδικό φορολογικό καθεστώς της χώρας εγκατάστασής της. 

 

 Δοθείσες εγγυήσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές που δόθηκαν ως εξασφάλιση για υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας και 
ήταν σε ισχύ στις 30 Ιουνίου 2014 και στις 31 Δεκεμβρίου 2013, αναλύονται ως εξής: 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Δοθείσες εγγυήσεις 6.996 4.364 4.561 3.896

6.996 4.364 4.561 3.896

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 Συμβάσεις αγορών και κεφαλαιουχικών δαπανών 

Οι αναληφθείσες δεσμεύσεις από συμβάσεις αγορών και κεφαλαιουχικών δαπανών που ήταν ενεργές 
στις 30 Ιουνίου 2014 και στις 31 Δεκεμβρίου 2013, αναλύονται ως εξής: 
 
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Συμβάσεις αγορών 8.096 11.398 40.378 48.930

Συμβάσεις κεφαλαιουχικών εξόδων 806 704 806 704

8.902 12.102 41.184 49.634

ΕΤΑΙΡΙΑΟΜΙΛΟΣ
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   15.   ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ – Συνέχεια 

Συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων 

Κατά την ημερομηνία σύνταξης της Συνοπτικής Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, ο Όμιλος και η Εταιρία 
είχαν αναληφθείσες δεσμεύσεις από μη ακυρώσιμες συμβάσεις λειτουργικών μισθώσεων, 
συμπεριλαμβανομένων και τυχόν αποζημιώσεων, ως ακολούθως: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

Εντός ενός έτους 10.462 10.898 58 10

Εντός των 2 έως και 5 ετών 22.473 27.228 283 441

Πάνω από 5 έτη 276 226 240 226

33.211 38.352 581 677

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

 

16. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένες εταιρίες 

Για τον Όμιλο συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται η μητρική του εταιρία LAFARGE S.A. και οι άλλες εταιρίες 
του Ομίλου LAFARGE. Οι συναλλαγές της Εταιρίας με τις θυγατρικές της έχουν απαλειφθεί κατά την 
ενοποίηση και δε συμπεριλαμβάνονται στη κατωτέρω ανάλυση: 

ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 217 353 3.991 197 66 2.990

CEMENTIA TRADING S.A. 40.612 268 0 42.569 392 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 7.948 12.295 0 8.233 2.021 0

                                                                    Σύνολο 48.777 12.916 3.991 50.999            2.479                 2.990                 

30/6/201330/6/2014

 

 

ΟΜΙΛΟΣ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗ

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΑΕΒΕΚ 497 0 430 0

LAFARGE S.A. 54 3.980 0 3.866

CEMENTIA TRADING S.A. 7.128 0 5.105 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 5.168 34.637 2.959 1.710

                                                                    Σύνολο 12.847 38.617 8.494 5.576

30/6/2014 31/12/2013

 
 
Οι συναλλαγές της Εταιρίας αφ’ ενός με τις θυγατρικές της, που είναι συνδεδεμένα πρόσωπα, πριν 
απαλειφθούν κατά την ενοποίηση, και αφετέρου με τη μητρική εταιρία LAFARGE S.A. καθώς και άλλες 
εταιρίες του Ομίλου LAFARGE, αναλύονται κατωτέρω: 
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16. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - Συνέχεια 

Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεδεμένες εταιρίες - Συνέχεια 

 

ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

Πωλήσεις 

αγαθών και 

υπηρεσιών

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

Έξοδα από 

δικαιώματα 

δικαιόχρησης

Έσοδα από 

τόκους

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 15 7.020 0 0 4 9.586 0 0

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 7.240 326 0 0 3.773 216 0 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 0 0 0 502 0 0 0 567

ΛΑΒΑ Α.Ε. 122 660 0 0 133 841 0 0

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 0 0 0 1 0 0 0 1

ΕΔΑΚΕ Α.Ε. 1 0 0 0 1 0 0 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 217 353 3.351 0 197 66 2.519 0

CEMENTIA TRADING S.A. 40.437 268 0 0 42.394 392 0 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 6.707 12.286 0 0 7.569 2.016 0 0

                                                                    Σύνολο 54.739 20.913 3.351 503 54.071 13.117 2.519 568

30/6/2014 30/6/2013

 
ΕΤΑΙΡΙΑ

(σε χιλιάδες Ευρώ)

Συνδεδεμένα μέρη Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗ

ΑΝΕ ΗΡΑΚΛΗΣ 0 3.903 0 3.756

LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε. 3.876 0 4.212 0

Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ. ΑΕ 28.475 6.527 27.525 6.527

ΛΑΒΑ Α.Ε. 0 246 0 408

ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Β.Ε.Ε. 32 0 31 0

ΕΔΑΚΕ Α.Ε. 26 0 7 0

Α. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 3 0 3 0

Γ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Ν.Ε. 0 22 0 21

ΔΥΣΤΟΣ Ν.Ε. 3 0 3 0

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE

LAFARGE S.A. 54 3.351 0 2.891

CEMENTIA TRADING S.A. 7.092 0 5.105 0

ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ LAFARGE 4.673 34.579 2.550 1.653

                                                                    Σύνολο 44.234 48.628 39.436 15.256

30/6/2014 31/12/2013

 

 

Στις μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις περιλαμβάνεται ποσό αξίας 30.000 χιλιάδων Ευρώ που 
αφορά σε δάνειο που έλαβε η Εταιρία τον Ιούνιο του 2014 από την εταιρία του Ομίλου LAFARGE, 
SABELFI FRANCE. 

Αμοιβές βασικών διοικητικών στελεχών και μελών Δ.Σ. 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρίας και του Ομίλου με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 
τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Αμοιβές και λοιπές παροχές 1.666 1.830 1.106 1.289

Πρόβλεψη αποζημίωσης για την έξοδο από την 

υπηρεσία και καταβληθείσες αποζημιώσεις 35 424 22 27

Έξοδα παραστάσεως μελών Δ.Σ. 104 108 83 83

1.805 2.362 1.211 1.399

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
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16. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - Συνέχεια 

Αμοιβές βασικών διοικητικών στελεχών και μελών Δ.Σ. – Συνέχεια 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

1/1-

30/6/2014

1/1-

30/6/2013

Προκαταβολή εξόδων προς απόδοση προς 

διευθυντικά στελέχη και μέλη Δ.Σ. 0 0 0 0

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και 

μέλη Δ.Σ. 0 0 0 0
Καθαρές απαιτήσεις / (υποχρεώσεις) προς 

διευθυντικά στελέχη και μέλη Δ.Σ. 0 0 0 0

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

17. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρίας την 30 Ιουνίου 2014 αναλύεται ως 
εξής: 
 

30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Αριθμός προσωπικού 939 1.127 758 933

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 
 

18. ΑΝΑΤΑΞΙΝΟΜΗΣΕΙΣ 

Στη συνοπτική Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων, για το πρώτο εξάμηνο του 2013, ποσά εξόδου 
758 χιλιάδων Ευρώ και 500 χιλιάδων Ευρώ, που αφορούν σε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων για τον 
Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα, μεταφέρθηκαν από τα «Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα)» στα 
«Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης», για λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης. Ομοίως 
στη συνοπτική Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων, για το δεύτερο τρίμηνο του 2013, ποσά εξόδου 
380 χιλιάδων Ευρώ και 249 χιλιάδων Ευρώ, που αφορούν σε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων για τον 
Όμιλο και την Εταιρία αντίστοιχα, μεταφέρθηκαν από τα «Λοιπά λειτουργικά έσοδα / (έξοδα)» στα 
«Έξοδα διοικητικής λειτουργίας & διάθεσης», για λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης. 
 
Επιπλέον, στη συνοπτική Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, για το πρώτο εξάμηνο του 2013, ποσό 769 
χιλιάδων Ευρώ, που αφορά σε λοιπές απαιτήσεις για την Εταιρία και τον Όμιλο, μεταφέρθηκε από τους 
«Πελάτες» στις «Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις», για λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης. 
 
 

19. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

Τον Ιούλιο του 2014, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των εταιριών Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, LAFARGE 
BETON Α.Β.Ε.Ε., Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ, Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε., ΛΑΒΑ Α.Ε., ΕΔΑΚΕ Α.Ε., ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ 
Α.Ε. και ΣΤΑΘΜΟΙ ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. από τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή για τη χρήση 2013 
σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 3943/2011. Με το πέρας του φορολογικού ελέγχου οι εταιρίες έλαβαν 
φορολογικό πιστοποιητικό και, εφόσον παρέλθει περίοδος 18 μηνών, η φορολογική θέση των εταιριών 
θεωρείται περαιωμένη σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ.1159/22.7.2011. 

Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 
2014 που ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά τη χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της 
Εταιρίας. 
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Οι ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας από τη σελίδα 13 έως και τη σελίδα 
35 εγκρίθηκαν κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας στις 29 Αυγούστου 2014. 
Κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου οι Οικονομικές Καταστάσεις υπογράφονται από: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ 

 

Α.Δ.Τ. AB 779530 

PIERRE 
DELEPLANQUE 

 
ΑΡ. ΔΙΑΒ. 

13DA09097 
 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
ΤΟΥΡΝΗΣ 

 
ΑΡ. ΑΔ. ΟΕΕ 0078930 

Α’ ΤΑΞΕΩΣ 

GREGORY  
LOVICHI 

 
ΑΡ. ΔΙΑΒ.  

10AT92468 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 



1. Οι βασικές λογιστικές πολιτικές και εκτιμήσεις που ακολουθήθηκαν παραμένουν αμετάβλητες σε σχέση με τις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας στις 31 Δεκεμβρίου 2013. Στα συγκριτικά μεγέθη της συνοπτικής 
Κατάστασης Λογαριασμού Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρίας και της συνοπτικής Κατάστασης Οικονομικής Θέσης
του Ομίλου και της Εταιρίας, για λόγους ορθότερης συγκριτικής παρουσίασης, έγιναν αναταξινομήσεις σε σχέση με τις ήδη
δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις, ανάλυση των οποίων γίνεται στη σημείωση 18 των οικονομικών καταστάσεων της
περιόδου.

2. O Όμιλος LAFARGE S.A.  με έδρα το Παρίσι, ο οποίος κατά την 30 Ιουνίου 2014 κατείχε έμμεσα το 88,99% του μετοχι-
κού κεφαλαίου της Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στις οποίες περιλαμβάνονται
οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης. 

3. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρίας και των εταιριών που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση παρατίθενται
στη σημείωση 15 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

4. Σχετικά με τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών που έχουν ή 
ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία του Ομίλου και της Εταιρίας 
αναφέρονται τα εξής:
Eπί της ακίνητης περιουσίας του Ομίλου και της Εταιρίας εκκρεμούν χαρακτηρισμοί γης ως δάση, αιγιαλοί και αρχαιολογικοί
χώροι καθώς και διάφορες διεκδικήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο και διάφορα τρίτα μέρη. Ο μέγιστος κίνδυνος από τις
παραπάνω διεκδικήσεις εκτιμάται σε 1.747 χιλιάδες Ευρώ και 1.724 χιλιάδες Ευρώ για τον Όμιλο και την Εταιρία 
αντίστοιχα. Για αυτές τις διεκδικήσεις δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις διότι δε
θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί.
Κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2014, 110.342 χιλιάδων Ευρώ, 
εκ των οποίων οι 97.450 χιλιάδες Ευρώ αφορούν αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας, οι οποίες αντιμετωπίζονται
δικαστικά και το αποτέλεσμα τους είναι αβέβαιο. Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των υποθέσεων 
εκτιμάται σε 33.141 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 27.254 χιλιάδες Ευρώ αφορούν το μέγιστο κίνδυνο από την τελεσιδικία
των υποθέσεων της Εταιρίας. Για αυτές τις εκκρεμοδικίες δεν έχει σχηματισθεί πρόβλεψη στις παρούσες οικονομικές 
καταστάσεις διότι δε θεωρείται πιθανό ότι αυτός ο κίνδυνος τελικώς θα επισυμβεί.
Ανάλυση της εξέλιξης της εκκρεμούς αντιδικίας μεταξύ της Εταιρίας και του Ελληνικού Δημοσίου σχετικά με την κρατική
ενίσχυση που της είχε χορηγηθεί το 1986, παρατίθεται στη σημείωση 15 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.
Επίσης, κατά του Ομίλου υφίστανται σε εκκρεμότητα αγωγές συνολικού ύψους στις 30 Ιουνίου 2014, 2.796 χιλιάδων 
Ευρώ, εκ των οποίων οι 2.792 χιλιάδες Ευρώ αφορούν αγωγές σε εκκρεμότητα κατά της Εταιρίας, οι οποίες αντιμετω -
πίζονται δικαστικά και το αποτέλεσμα τους θα είναι μάλλον αρνητικό. Ο μέγιστος κίνδυνος από την τελεσιδικία αυτών των
υποθέσεων εκτιμάται σε 1.021 χιλιάδες Ευρώ εκ των οποίων οι 1.018 χιλιάδες Ευρώ αφορούν το μέγιστο κίνδυνο από την
τελεσιδικία των υποθέσεων της Εταιρίας. 
Για τους κινδύνους αυτούς έχουν σχηματιστεί προβλέψεις για «Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές». Τα ποσά των 
συσσωρευμένων προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί από τον Όμιλο και την Εταιρία παρουσιάζονται στον κατωτέρω πίνακα:

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 1.021 1.018
Προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού 32.036 30.051
Λοιπές Προβλέψεις 23.776 43.527
Σύνολο προβλέψεων 56.833 74.596

5. O αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρίας την 30 Ιουνίου 2014, είναι 939 άτομα
(30/6/2013: 1.127) και 758 άτομα (30/6/2013: 933) αντίστοιχα. 

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Παιανία, 29 Αυγούστου 2014

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ O ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ PIERRE DELEPLANQUE GREGORY LOVICHI ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΤΟΥΡΝΗΣ

Α.Δ.Τ. AΒ 779530 ΑΡ. ΔΙΑΒ. Νο. 13DA09097 ΑΡ. ΔΙΑΒ. 10AT92468 ΑΡ. ΑΔ. ΟΕΕ 0078930
Α’ ΤΑΞΗΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014
(σύμφωνα με την απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν απο τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και
της Εταιρίας Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον Όμιλο και την Εταιρία, να ανατρέξει στη
διεύθυνση  διαδικτύου της Εταιρίας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών όποτε αυτή απαιτείται.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΩΝΥΜΙΑ : ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : 19,3 ΧΛΜ. ΛΕΩΦ. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ - 19002 ΠΑΙΑΝΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αρ. Γ.Ε.Μ.Η. : 224201000
ΑΡΜΟΔΙΑ ΝΟΜΑΡΧΙΑ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ & ΠΙΣΤΕΩΣ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ : 29 Αυγούστου 2014
ΝΟΜΙΜΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ : ΜΙΧΑΛΗΣ Ε. ΚΑΡΑΒΑΣ (Α.Μ.ΣΟΕΛ.: 13371) - ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Δ. ΦΩΤΕΙΝΗ (Α.Μ.ΣΟΕΛ.: 24031)
ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ : DELOITTE. - ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΟΥ, ΣΟΦΙΑΝΟΣ & ΚΑΜΠΑΝΗΣ Α.Ε.- A.M. ΣΟΕΛ: E 120
ΤΥΠΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ : ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ : www.lafarge.gr

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 30/6/2014 31/12/2013 30/6/2014 31/12/2013

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 313.930 327.336 285.428 296.790
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 31.504 31.747 248 349
Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 55.828 52.510 127.488 124.042
Αποθέματα 47.241 48.810 43.805 45.335
Πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 63.949 59.908 54.435 50.449
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 1.309 1.233 589 519
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα   50.486   27.792   44.308   22.786
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 564.247 549.336 556.301 540.270

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό κεφάλαιο 120.841 120.841 120.841 120.841
Λοιπά στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων 173.885 192.677 235.593 247.247
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων ιδιοκτητών 
μητρικής (α) 294.726 313.518 356.434 368.088
Δικαιώματα Μειοψηφίας (β)      (148)      (142)            0            0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) 294.578 313.376 356.434 368.088
Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 30.000 0 30.000 0
Προβλέψεις/ Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 44.685 46.473 62.871 64.165
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 85.688 75.677 10.000 9.000
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 109.296 113.810 96.996 99.017
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 269.669 235.960 199.867 172.182

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  (γ) + (δ) 564.247 549.336 556.301 540.270

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης περιόδου 
(1/1/2014 και 1/1/2013 αντίστοιχα) 313.376 446.864 368.088 483.896

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (18.798) (107.151) (11.654) (100.822)

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης περιόδου 
(30/6/2014 και 30/6/2013 αντίστοιχα) 294.578 339.713 356.434 383.074

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2013 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2013

Κύκλος εργασιών 123.470 112.953 110.447 102.220
Μικτά κέρδη / (ζημίες) 2.679 (10.977) 2.108 (11.977)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων (18.093) (135.352) (12.613) (130.614)
Κέρδη/ (ζημίες) περιόδου προ φόρων (20.276) (136.949) (12.782) (130.517)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους (α) (17.542) (108.866) (10.515) (102.536)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (17.536) (108.855) (10.515) (102.536)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (6) (11) 0 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (β) (1.256) 1.715 (1.139) 1.714
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (α) + (β) (18.798) (107.151) (11.654) (100.822)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (18.792) (107.140) (11.654) (100.822)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (6) (11) 0 0

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά 
από φόρους ανά μετοχή (σε €) (0,2468) (1,5315) (0,1479) (1,4425)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων (4.189) (118.520) (85) (115.258)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Έμμεση μέθοδος ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2013 1/1-30/6/2014 1/1-30/6/2013

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη / (ζημιές) περιόδου προ φόρων (20.276) (136.949) (12.782) (130.517)
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 13.904 16.832 12.528 15.356
Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 907 75.343 0 75.343
Προβλέψεις (4.166) 24.534 (3.989) 26.341
Συναλλαγματικές διαφορές 85 36 81 12
(Κέρδος) / ζημία από αποτίμηση παραγώγων 4 63 4 63
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας (198) 7 (672) (556)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.492 2.041 952 884
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές 
λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 1.499 (1.176) 1.460 (1.712)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (4.403) (5.249) (4.101) (6.011)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (1.971) (3.831) 984 (2.745)
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (2.179) (1.308) (740) (323)
Καταβλημένοι φόροι (191) (311) 0 (274)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (14.493) (29.968) (6.275) (24.139)

Επενδυτικές δραστηριότητες
(Χορηγήσεις) / εισπράξεις από εξοφλήσεις ενδοεταιρικών δανείων 0 0 (950) (1.500)
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (3.067) (1.959) (2.856) (1.573)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 298 372 128 247
Τόκοι εισπραχθέντες 19 8 499 573
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (2.750) (1.579) (3.179) (2.253)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 52.000 15.273 35.000 9.000
Εξοφλήσεις δανείων (11.989) (1) (4.000) 0
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (74) (139) (24) (71)
Μερίσματα πληρωθέντα 0 (129) 0 (129)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 39.937 15.004 30.976 8.800
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 22.694 (16.543) 21.522 (17.592)
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 27.792 61.598 22.786 58.130
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 50.486 45.055 44.308 40.538

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Συνεχιζόμενες δραστηριότητες Συνεχιζόμενες δραστηριότητες

Ποσά εκφρασμένα σε χιλ. Ευρώ 1/4-30/6/2014 1/4-30/6/2013 1/4-30/6/2014 1/4-30/6/2013

Κύκλος εργασιών 65.344 62.422 58.773 55.736
Μικτά κέρδη / (ζημίες) 5.142 (890) 4.506 (1.705)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών 
και επενδυτικών αποτελεσμάτων (4.428) (24.445) (1.881) (22.887)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου προ φόρων (5.476) (25.582) (1.977) (23.126)
Κέρδη / (ζημίες) περιόδου  μετά από φόρους (α) (4.772) (22.694) (1.415) (20.245)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (4.766) (22.694) (1.415) (20.245)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (6) 0 0 0

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (β) (1.343) 892 (1.226) 892
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους (α) + (β) (6.115) (21.802) (2.641) (19.353)
Κατανέμονται σε: 
Ιδιοκτήτες μητρικής (6.109) (21.802) (2.641) (19.353)
Δικαιώματα Μειοψηφίας (6) 0 0 0

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 
ανά μετοχή (σε €) (0,0671) (0,3193) (0,0199) (0,2848)
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 2.486 (17.158) 4.355 (16.327)

6. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Ομίλου και της Εταιρίας με συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, μέρη έχουν ως ακολούθως:
Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
Έσοδα 48.777 55.242
Έξοδα 16.907 24.264
Απαιτήσεις 12.847 44.234
Υποχρεώσεις 38.617 48.628
Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών του Δ.Σ. 1.805 1.211
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη του Δ.Σ. 0 0
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη του Δ.Σ. 0 0

7. Τα ποσά και η φύση των λοιπών συνολικών εισοδημάτων μετά από φόρους, αναλύονται ως εξής:

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
30/6/2014 30/6/2013 30/6/2014 30/6/2013

Aναλογιστικά κέρδη / (ζημίες) των προβλέψεων  
για αποζημιώσεις προσωπικού μετά από αναβαλλόμενο φόρο  (1.214) 1.901 (1.097) 1.900
Κέρδη / (ζημίες) παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων καταχωρημένων 
απευθείας στην καθαρή θέση μετά από αναβαλλόμενο φόρο     (42)   (186)     (42)   (186)
Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους (1.256) 1.715 (1.139) 1.714

8. Δεν κατέχονται μετοχές της μητρικής εταιρίας (ίδιες μετοχές) από τις εταιρίες που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου.

9. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων: Τον Ιούλιο του 2014, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των εταιριών
Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ, LAFARGE BETON Α.Β.Ε.Ε., Α.Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΗΣ, Ε.ΒΙ.Ε.Σ.Κ Α.Ε., ΛΑΒΑ Α.Ε., ΕΔΑΚΕ Α.Ε., ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΜΑΡΑΘΟΥ Α.Ε. και ΣΤΑΘΜΟΙ
ΑΙΓΑΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. από τον τακτικό Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή για τη χρήση 2013 σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν.3943/2011. Με το πέρας του φορο-
λογικού ελέγχου οι εταιρίες έλαβαν φορολογικό πιστοποιητικό και εφόσον παρέλθει περίοδος 18 μηνών η φορολογική θέση των εταιριών θεωρείται
περαιωμένη σύμφωνα με το άρθρο 6 της ΠΟΛ.1159/22.7.2011. 

Σύμφωνα με τα όσα γνωρίζει η Διοίκηση της Εταιρίας, δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 2014 που ενδέχεται να επηρεάσουν 
σημαντικά τη χρηματοοικονομική διάρθρωση του Ομίλου και της Εταιρίας.

10. Η επωνυμία, η έδρα, η μέθοδος ενοποίησης και το άμεσο και έμμεσο ποσοστό συμμετοχής της μητρικής στα κεφάλαια των εταιριών που περιλαμ-
βάνονται στην ενοποίηση αναφέρονται στη σημείωση 12 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.   

11. Μεταβολές στη σύνθεση του Ομίλου:
Σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης (1 Ιανουαρίου  - 30 Ιουνίου 2013), δεν υπάρχουν μεταβολές στη σύνθεση του 
Ομίλου. Η λεπτομερής περιγραφή των εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις βρίσκεται στη σημείωση 12 των
οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

12. Δεν περιλαμβάνονται στην ενοποίηση του Ομίλου οι εταιρίες ΕΚΕΠΥ Α.Ε., ΣΤΕΓΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ και ΕΒΙΚΕΝ λόγω επουσιώδους
σημασίας όπως αναφέρεται και στη σημείωση 12 των οικονομικών καταστάσεων της περιόδου.

13. Δεν υπάρχει μεταβολή της μεθόδου ενσωμάτωσης κάποιας εταιρίας σε σχέση με την προηγούμενη χρήση (1 Ιανουαρίου  - 31 Δεκεμβρίου 2013).
Σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης (1 Ιανουαρίου - 30 Ιουνίου 2013), η εταιρία Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε. ενοποιείται με τη μέθοδο
της πλήρους ενοποίησης, έναντι της αναλογικής, καθώς η Εταιρία απέκτησε το υπόλοιπο 50% της Ε.Δ.Α.Κ.Ε. Α.Ε. την 22 Οκτωβρίου 2013.
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